
ACTA N° 01-2024

ACTA  NUMERO  UNO  DE  LA  SESION  ORDINARIA  CELEBRADA  P
MUNICIPAL DE NANDAYURE, EL SIETE DE MAY0 DE DOS MIL VEINTICUATRO, A LAS
DIECISEIS HORAS Y TREINTA MINUTOS.

MIEMBROS PRESENTES:
Sefiora Karla Tatiana Baltodano Sequeira

Sefior Pedro Andres Mesen Fernandez
Sefior Johan Tall Salinas Rosales
Seflora Elsa Gabriela Torres Montiel
Sefiora Yoselyn Tatiana Canbronero Mora
Sefiora Nuria Reyes Quir6s
Sefior Wagner B-orb6n Canbronero
Sefiora Mauren Vanessa Rodriguez Cruz
Sefior Carlos Morera Peralta
Sefiorita Yeimy Dayeli Contreras Artavia
Sefiora Irene Sofia Fajardo Sequeira
Sefior Rub6n Alexis Palma Bermrfudez
Sefior Carlos Antohio Cortes Cordero
Sefior Alvaro Alvarado Enriquez
Sefiora Milagro Gonzalez Ramirez
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Sefior Teddy Osvaldo Zdfiiga Sinchez
Sefiorita Laura Maria Naranjo Castillo

AUSENTES:
Schora Gcorgina Quesada Brenes
Sefior Juan Bautista G6mez Fonseca
Sefiora Adriana Quir6s Solis
Sefior Marco Stiven Cortes Castillo
Sefiora Graciela Alvarado Navarro

Otros asistentes
Sra. Ermy Johanna Bricefio Hemaldez, visitante
Sr. Jorge Alfredo Perez Villaneal
Sr. Luis Concepci6n Castro, Tehiente de la Fuelza Pdblica.

Presi denta Munieipal
Vicepresidente Municipal
Regidor Propietin o
RegidoraPropietario
Regidora Suplente en ejercicio
Regidora Supleute
Regidor Suplente
Regidora Supleute
Regidor Suplente
Sindica Propich
Sindica Propietaria
Sindico Propietario
Sindico Propietario
S{ndico Suplente
Sindica Suplente
Sindica Suplente en ejercicio
Sindico Suplente en ejercicio
Alcalde Municipal
Secretaria Had Hoe

Regidora Propictina
Sindico Propietario
Sindica Propietaria
Sindico Suplente
Sindica Suplerfe

Comprobado el quorum se inicia la sesi6n presidida por la Presidenta Municipal Karla Tatiana Baltodano
Sequeira, con base en el siguiente orden del dia:

Articulo I.
•    Ordendeldia
Articulo 11.
•    Confolmaci6n de comisiones 2024-2026
Articulo Ill.
•    Lectura y aprobaci6n acta anterior
Articulo IV.
Lectura de Conespondencia y acuerdos
Articulo V.
•    Informes de comisiones y el sefior Alcalde
Articulo VI.
•    Asuntos valos
Articulo VII.
•     Espaciopan sindicos
Articulo VIII.
•    Control de Acuerdos
Articulo IX.



•    Mociones de los Regidores

I,areg.KarlaTatianaBaltodanoSequeira,PresidentaMunicipal,indica,muybuenastardesdanosihicioa
la sesi6n ordinaria 01 al celebrarse el dia 07 de mayo de 2024 al ser 16 horas y 30 minutos, iniciamos con
la oracidn . . .

ARTICUL0       I
0rden del dfa

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, la agenda que tenemos es ha siguiente:
articulo  I.  orden  del  dia,  articulo  11.    Conformaci6n  de  comisjones  2024-2026,  articulo  Ill.  Iectura y
aprobaci6n del acta anterior, articulo IV. Iectura de correapondencias y acuerdos, articulo V. informes de
comisich y del sefior alcalde, articulo VI. asuntus varios, articulo VII espacios de lus sindicos, articulo VIII.
control de acuerdos y Articulo IX. Control de acuerdo, X mociones de los regidores, someto aprobaci6n la
agenda, aprobado con cinco votos positivos, boy lus regjdores presentes y votantes son: Johan Tall Salinas
Rosales,  Pedro  Mesen  Femindez,  Elsa  Gal]riela  Torres  MontieL  Karla  Tatiarm  Baltodano  Sequeira
regiderespropietariusyYoselynTatianaCambroneroMoraregidorasuplenteenejercicio,porsupleneiade
Georgina Quesada Brenes que se encuentra incapacitada.

Oraci6n a cargo de Carlos Morera Peralta

ARTIC ULO      11
Conformaci6n de Comisiones 2024-2026

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, comenta, continunios con el articulo 11
tenemos el rombramiento de la ad Hoe de la secretaria Laura Naranjo. Bueno vamus a dan la conformaci6n
de las comisiones, en este caso tenemos las comisiones permanentes y las comisiorres especial todavia no
tenemus el Asesor Tecnico, ni el asesor de la sociedad civil solo conformaci6n de los regidores son los
siguientes:

cOMlsloNEs pERMANETEs 2024m26

C_a_misi6n de Hacienda v Presui}uesto:_
- Elsa Gabriela Torres Montiel
- Wagner Borb6n Cambronero
- Johan Salinas Rosales
- Pedro Mesen Femchdez
- Karla Tatiana Baltodano Sequeira
-Teddy      Osvaldo      Ziifeiga      Sinchez

(Alcalde)
- Pendf entes los Asesor tecnicos y civil

Coindsi6n Periiraneute de Asuntos Juridicos:
- Pedro Mesen Fernindez
-Johan Salinas Rosales
- Elsa Gabriela Torres Montiel
-Teddy      Osvaldo     Zdfiiga     Sinchez

(Alcalde)
- Pendientes los Asesor tecnicos y civil

Comisi6n de Obras Pitblicas:
- Mauren Rodriguez Cruz
- Pedro Mesen Femindez
- Elsa Gabriela Torres Montiel

-Teddy      Osvaldo     Zdfiiga     Sinchez

(Alcalde)
- Pendientes los Asesor t6cnicos y civil

Condston de Asuntos ALmbieutedes,.
- Karla Tatiana Baltodano Sequeira
- Elsa Gabriela Torres Montiel
- Nuria Reyes Quir6s
-Teddy      Osvaldo     Zdfiiga     Sinchez

(Alcalde)
- Pendientes los Asesor tecnicos y civfl

Comisi6n de Asuatos Cultural:
- Mauren Rodriguez Cruz
- Yoselyn Tatiana Cambronero Mora
- Elsa Gabriela Torres Montiel
-Teddy     Osvaldo     Zthiga     Sinchez

(Alcalde)
- Pendientes log Asesor t6cnicos y civil

Comisi6n de Asuutos Sociaky_:__
- Yoselyn Tatiana Cambronero Mora
- Carlos Morera Peralta
- Georgina Quesada Brenes
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-Teddy      Osvaldo     Ztifiiga     Sinchez

(Alcalde)
- Pendientes los Asesor t6cnicos y civil

Comisi6u±_Condieibnde___l_a_MujerycoMAD..
- Mauren Rodriguez Cruz
- Yoselyn Tatiana Cambronero Mora
- Carlos Morera Peralta
-Teddy      Osvaldo     Ztifiiga     Sinchez

(Alcalde)
- Pendientes los Asesor tecnicos y civil

Comisiore__G_o_b_gr_n_nei6nvadministracibre:
- Wagner Bofron Cambronero
- Nuria Reyes Quires

-Teddy      C

(Alcalde)
- Pendientes los Asesor tecricos y civil

CONISIONES ESPECIAL 2024-2026

Cotttisibn     _Especial_____de_____ZQ_z±_a     Maritimo
TeRTestre:

- Johan Salinas Rosales
- Pedro Mesen Femandez
- Rub6n Alexis Palma Bermddez
-Teddy     osvaldo     Zdfiiga     sinchez

(Alcalde)
- Pendientes los Asesor tdenicos y civil

Ciornerfutws:
EI  Sr.  Teddy  Osvaldo Zdfiiga  Sinchez,  Alcalde  Municipal,  solicita  la  palabra y  menciona,  es
importante destacar en actas que el acalde no puede formar parte de las comisiones municipales con
vote, digamos yo puedo estar como apoyo que se haga esa observaci6n porque puedo observar y
hasta muchos pueden intelpretar que el alcalde son pane de las mismas comisiones, les pediria que
se hnga una mocidn de orden para dar un espacio  o sea un receso, para valorar esta sjtuaci6n, para
valorar cual es la condici6n de llevar a esta alcaldia como tercer integrante,  yo puedo estar y como
la sefiora presidenta aqui presents tiene la potestad de dirigir y deeirme a mi en cuales va estar, pero
si hay que hacer la aclaraci6n y que quede en actas, esa seria mi intervenci6n muchas gracias.

La reg. Karia Tatiana Baltodano Sequeira, indica, se hace la mcei6n de order para realizar el reeeso, somcto
aprobacich la moci6n de orden.
Todos lus regidores levautan la rnano derecha a favor de realizar la mcei6n de orden del receso por 10
minutos . . .

La reg. Karia Talana Baltodano Sequeira, indica, condnuamus con la sesi6n y en este caso quiero hacer la
aclaraci6n, bueno yo como presidente e indico que en las comisiones que se esti nombrando el alcalde va a
participar en las comisiones  con voz pero no con voto, pesto para que lo tengan de concohiento, solo los
regidores tanto como propietarios y suplentes y en las comisiones especiales e igual van a tener intervenci6n
los sindicos, los propjetarios como suplentes, la decision de esto es porque vemos €emas como cohisi6n de
hacienda y presupuesto, per tauto tenemos una union tanto el concejo municipal y ha Alcaldia y decidimos
que es muy inportaute estar empapadus del tema, tener una uhi6n para que podanus seguir adelaute. El
alcalde esta nombrado en las comisiones como lo vuelvo a reafirmar un asesor con voz, pero no con votos,
gracias, perd6n estin de  acuerdo lus compafieros en  la confomaci6n de  las comisiones,  lo  someto  a
votaci6n, aprdbado con cinco votos posidvos.

ARTIC UL0      Ill
Lectura v al)rot)aci6n acta anterior

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, comenta, ariculo 3, lectLlra y aprobaci6n
del acta anterior, es este momento no contamos con las hQjas del libro de las actas, por lo tanto no contamus
con actas, le instamus a la administraci6n para que se realice la compra y eaperanos que con la brevedad
posfole podamus contar con las actas.

ARTIC uljo     IV
Lectura de CorresDondencias v acuerdos

1-   Oficio AL-CPECTEcro518-2024 de fecha 30 de al>ril de 2024, enviado por la Sefiora Nanny Vilchez
Obando  de la Comisi6n Permanence Especial  de Ciencia,  Tecnologia y  Educacien de  la Asanblea
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A TIER uN cunRpo EspEclAL DE INspECTOREs DE TRANslTo PARA E]ERCER EL
CONTROLYVIGHANCIAVEHfcuLAR",elcualadjunta,ysolicitaevacuarlaconsultaenelplazo
de ocho dias habiles, segth lo establece el articulo 157 del Reglamento de la Asanblea Legislativa, este
Concejoacuerda:tomarnotayprocederasuarchivo.ComuhiquesealaComisi6nPermanenteEspecial
de  Especial  de  Ciencia,  Tecnologia  de  la  Asamblea  Legislativa.   Comuniquese.   Aprobado  por
unanimidad  con  cinco  votos  positivos  de  los  regidores  propietarios  Kar]a  Tatiana  Baltodano
Sequeira, Pedro Andres Mesen Fern5ndez, Elsa Gabriela Torres Montie[ y Johan Tall Salinas
Rosales  y  la  regidora  suplente  en  ejereieio  Yose]yn  Tatiana  Cambronero  Mora.  ACUERDO
DEFINITIVARENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMsldN.

2-   Oficio AL-CPESEG-640-2023, de fecha 30 de abril de 2024, enviado por ]a Sefrora Daniella Aguero
BermddezdelaComisi6nPermanenteEspecialdeSeguridadyNarcotfaficodelaAsanbleaLegislativa,
mediante el que indica que en virtud del Informe de consulta obligatoria del Departamento de Servicios
Tdenicos AL-DEST-CO-136-2024  remitido  a esa comisi6n,  dicha comisi6n solicita el criterio  de  la
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CRIMEN", el curl a¢unta y solicita evacuar la anterior consulta en e] plazo de ceho dias habiles de
confomidad con lo que ,estableee el arfroulo  157 del Reglameuto de la Asamblea Legislativa, este
Concejo acuerda: tomar nota y proceder a su archivo. Comuniquese a ]a Comisich Perinanente Especial
de Seguridad y Narcotfafico de la Asamblea Legislativa. Aprobado por unanimidad con cinco votos
positivos de ]os regidores propietarios Kar]a Tatiana Ba]todano Sequeira, Pedro Andrds Mesen
Fernfndez, Elsa Gabrich Torres Montiel y Johan Tall Salines Rosales y la regidora suplente en

3j[esr:i§}j°s¥Se±y#niE{£3[i£;CDaEm:a°Ee;#N?ra.ACUERDODEFINITIVAMENTEAPROBADocoN

3-   Nota de fecha 02 de mayo de 2024 enviada por los sefiores Elber Cruz Martinez, Presidente y Alberth
G6mez Rosales, Secretario, ambos de la Asociaci6n de Desarrollo Integral de Puerto Thiel, mediarfe la
que solicita pemiso para realizar actividad ballable el domingo 19 de mayo de 2024 el cual sera al aire
libre con horario de lpm a 6pm, ademds solicita la respectiva prtente temporal de licores, agrega que no
se cobrari la entrada, ya que la actividad es gratuita y por ello solicitan la exoneraci6n del nrismo.
Considerando la solicitud de la ADI Puerto Thiel, este Concejo acuerda: Contestarles que no es posible
brindarles el permiso solicitado, ya que el Reglamento para otorganiiento de Patentes y Permisos de Balle
en su articulo 1 1 , establece que no se permite permisos simultineos a comunidades que encuentren en un
radio de 15 kil6metros de distancia de rna a otra para evitar periuicf o econ6mjco a los diferentes grupos
comunales.  Comuniquese.  Aprobado  por unanimidad  con cinco votes positivos de ]os  regidores
propietarios Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro Andrds Mes6n Femfndez, Elsa Gabrie]a
Torres Montiel y Johan Ta]f Sa]inas Rosales y la regidora suplente en ejercicio Yoselyn Tatiana
Cambronero   Mora.   ACUERDO   DEFINITIVAMFNIE   APROBADO   CON   DISPENSA   DE
TRAMTE DE COMstoN.

4-   Oficio DE-E-086-2024 de fecha 03 de mayo de 2024 enviado por la sefiora MSC. Karen Porras Arguedas,
Directora Ejecutiva de la Union Nacional de Gobiemos Locales, mediante el que invita a pandcipar de
una  mahana de  euriquecimiento  profesional  en temas  de  competitividad municipal,  impartidos  por
profesionales expertos en: Carrera Administrativa Mulcjpal, Inctdencia Polftica y Comunicacjch, Red
Vial Cantonal y Gesti6n Pthlica, indica que en el caso de la Regi6n Chorotega, dicha capacitaci6n se
realizari el sabado 11  de mayo de 2024 de 8:00 a.in. a 1 :30 p.in. en el Hotel Boyeros And Conference
Center, entrada principal a Liberia. Considerando la importancia de dicha capacitaci6n, este Concejo
acuerda: Primero: Comuhicar que los regidores que asistirin a dicha capacitaci6n serin los siguientes:
Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Elsa Gabriela Torres Montiel, Johan Tall Salinas Rosales, Mauren
Rodriguez             Cruz y Yoselyn Tatiana cambronero Mora, Segundo: Solicitar al Alcalde Mulcipal
coordinar lo referente al transporte para que dichos regidores puedan asistir a la capacitaci6n citada y
Tercero:  Se autoriza el  pago de viaticos a dichos regidores en caso de  ser neeesario.  C:  Tesoreria.
Aprobado pop unanimidad con cinco votes pusitivus de los regidores propiefarios Karla Tatiam
_Baltedano Sequeira, Pedro Andrts Mesen Femfndez, E_lsa Gabrieha Torres Mo,ntie`] y Job,an Talf
SalinasRosa]esylaregidorasuplenteenejercicioYoselynT?tianaCambroneroMora.ACUERDO
DEFINITlvAREr`ITE APROBADo CoN DISpENSA DE TRAMTE DE CoMsldN.

u

®



5-   Oficio GJZMr-MN-0022-2024 de fecha 02 de mayo de 2024 suscrito por el L
Rojas, Gestor Juridico de Zona Maritimo Temestre de la Municipalidad de Na
se refiere a lo solicitado en el oficio SCM.DC-CZMT 02-207-2024 de feeha 17 de abril de 2024 entregado
el 23 de ese mes y afro, referido al acuerdo aprobado por el Concejo Municipal de Nandayure en el inciso
2) del articulo VI de la Sesi6n Ordinaria No.  207, celebrada el  16 de chril  de 2024, en cuyo punto
identificado con el ndmero 2 se habla de un criterio juridico respecto a los expedientes administrativos
de la zona maritino terrestre (ZMT) que se mencionan en el punto identificado con el ndmero 1 de ese
mismo acuerdo...  Cousiderando lo manifestado por el Gestor Juridico de ZMI' y La importancia de
analizar dicho documento, este Concejo acuerda: Rernjtir copia del oficio a la Comisi6n Munieipal de
Zona Maritimo Terrestre para su analisis y respectivo dictamen. Comuniquese. C: Dpto. ZMI` y Gestor
Jutdico ZMT. Aprobado por unanimidad con cinco votes positivos de ]os regidores propietarios
KarlaTatianaBaltodanoSequeira,PedroAndLesMes6nFernfndez,ElsaGabrielaTorresMontiel
y Johan Talf Salinas Rusa]es y la regidora sup]ente en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero
Mora ACLJERDO DEFINITIVARENTE APROBADO.

6-   Oficio CA-PO-1323-2024 de fecha 03  de mayo de 2024 enviado por el  sefior Mdrio Enrique Arias
Salguero, Docente e lnvestigador, Escuela Centroamericana de Geologia y Centro de lnvestigaci6n den
Geol6gicas (CICG) de la Uhiversidad de Custa RIca, mediante el que indiea que el pasado 19 de chril,
en conmemoraci6n del I)fa de ha Persona lndige_ng Costariceuse, presept6 e inici6 ha difusi6n deL libro
digital:  Cultura  del  Agua y  Pueblos  Oriednarios  de  Costa Rica,  libro  que  esfa  estructurado  en  10
capitulos...  Cousiderando  la importancia de dicho libro y  la divulgaci6n del mismo, este Concejo
acuerda:  Instruir  a  la  Seeretaria  del  Concejo  Municipal  para  que  remita  el  mismo  al  T.I.  de  la
Municipalidad para que lo publique en la p4gina Web de nuestra iustituei6n, ya que el mismo mos indica
el interesado que es de libre acceso, ademds que la Seeretaria remita via corDeo e]eetr6nico copia a los
sefiores Regidores. Comuniquese. C: Interesado. A|)robado por unanimidad con cinco votes positivos
de ]os regidores propictarios Karla Tatinna Ba]todano Sequeira, Pedro Andrds Mesen Femandez,
ELsa Gabriela Torres Montiel y Johan Ta]i Sa]inas Rosales y la regidora sup]ente en ejercicio
Yoselyn   Tatiana   Cambronero   Moral   ACUERDO   DEFINITIVAIAINTE   APROBADO   CON
DISPENSA DE TRANITE DE COMS16N.

7-   Oficio SCM.CAJM-MN 02-E95-2024 de fecha 02 de mayo de 2024 suscrito por la Seeretaria del Concejo
MLmicipal, mediante el cual remite el acuerdo tomndo por el Concejo Mulcipal mediante el inciso 2)
del  articulo  Ill  de  la  Sesi6n  Ordinaria N°95  celebrada  el  29  de  abril  de  2024,  referente  al  caso:
Documentos   remitidos   a   la   Comisi6n   de   Asuntos   Jutdicos   Municipales,   caso   por   resolver
individualmente.  Considerando la importancia de analizar dicho documento, este Concejo acuerda:
Remitir copia del mjsmo a la Comisi6n Municipal de Asuntos Jun'dicos para su analisis y mos brinde un
criterio  al  respecto.  Comuniquese,  Aprobado  por  unanimidad  con  cinco  votes  positives  de  los
regidores propietarios Kar]a Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro Andrds Mes6n Femandez, Elsa
Gabriela Torres Montiel y Johan Talj Satinas Rosa[es y la regidora suplente en ejercicio Yoselyn
Tatiana Cambronero Mora. ACUERDO DEFINITIVARENTE APROBADO.

8-   Oficio SCM.C.E.R.PR. SAN MGUEL-MN 03-E95-2024 de fecha 02 de mayo de 2024 suscrito por la
Secretaria del Concejo MLmicipal, mediante el cunt remite el acuerdo tomado por el Concejo Municipal
mediante el inciso 2) del articulo Ill de la Sesi6n Ordinaria N°95 celebrada el 29 de al]ril de 2024, en el
que la Comisi6n Especial del Reglamento para la Dcterminaci6n del Canon de Conesi6n de ZMI` pafa
el  Plan  Regulador  VIgente  de  Playa  San  Miguel,  ha  decidido  realizar esta misjva  para  remitir  el
expediente de los asuntos pendientes por resolver. . . Considerando la importancia de dicho trinite, este
Concejo acuerda: Primero : Conformar la Comisi6n Especial del Reglamento para la Deteminaci6n del
Canon de Concesi6n de ZMT para el Plan Regulador Vigente de Playa Sam Miguel, misma que estari
confomada per: Johan Tall Salina_s Ro`sales, Nnda Reyes Quir6s y Yeiny D_ayeli Coutre_rae Artavia y
Segundo: Instruir a la Secretaria del Concejo Municipal para que remita invitaci6n a la Asociaci6n de
Concesionarios de Playa Coyote y Playa San Mguel, para que elijan un representante de cada asociacich
para  que  forme  parte  de  dicha  comisi6n,  como  asesores  extemos.  Comuniquese.  A|)robado  por
unaninidad  con  cinco  votes positivos  de  los  regidores  propictarios Kar]a  Tatiana  Baltodano
Sequeira, Pedro Andrds Mes6n Fernfndez, Elsa Gabriela Torres MontieL y Johan Tall Salinas
Rosa]es  y  la  regidora  sup]ente  en  ejercicio  Yose]yn  Tatiana  Cambronero  Mora.  ACUERDO
DEFrmTlvARENTE APROBADo CON DlspENSA DE TRAMTE DE coNIsl6N.



Comentarios:
La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, comenta,   compafierus es un oficio del Concejo Municipal
saliente, el cual debenos retomar y conformar una comisi6n, entonces les consulto si conformanos la
comisi6n de una vez, ok procedemos con la conformaci6n de la Comisi6n Especial del Reglanrento para
la I)eterminaci6n del canon de concesi6n de ZMT para el plan Regulador vIgente de playa san     guel,
quiero hacer la observaci6n que lus sindicos propietarios y suplentes pueden ser parte de esta comisi6n,
vamus a dar un receso de cinco minutes, para poder ponemos de acuerdo lo someto a votacf ch aprobado
con cinco votos a favor. . .   bueno continuamus con la sesi6n.

El reg. Pedro Andr6s Mesch Femindez, menciona, pienso que seria bueno que Nuria este como cabeza
porque es la que tienen experiencia en esto, nds Johan y otro compafiero.

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, indica, entonces la comisi6n especial, se va a conformar con
regidora Nuria Reyes, la sindica Yeimy Conteras y el regidor Johan Salinas, alguien nds que quiera
participar, en este caso se jnstrnye a la secretaria realice la invitaci6n de la comisf 6n especial parte de los
miembrus tauto de la Asociaciones de concesionarius de Zona Maritimo Terrestre, tanto de San Miguel
como de Playa Coyote. Aprobado con cinco votes a favor y queda definitivamente aprobado con ci,nco
votos a favor.   Compafieros al ser las  17:  35  de la noche se rctira la sindica propietaria del recinto.
Compafieros vamos hacer una moci6n de orden para hacer el nombramiento de ]a compafiera Laura
Naranjo como secrctaria Ad Hoe.

Todos lus regidores levantan la mano a favor de la Moci6n de orden.
La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, menciona, entonces en este momento someto a votaci6n el
nombramiento Ad hoe de la sefiora Laura Naranjo Castillo, aprohado con cinco votos a favor y qpeda
definitivamente aprobado con cinco votos a favor.

9-   Oficio SCM.OF.PML06-E95-2024 de fecha 02 de mayo de 2024, enviado por la secretaria del ConcQjo
Municipal de la Municipalidad de Nandayure, mediante el cual remite el acuerdo del inciso 6) del
articulo Ill de la Sesi6n Extraordinaria N°E95, celchrada el 29 de abril de 2024, por lo que se hace
traslado del oficio PM 015-2024 de fecha 29 de abril de 2024, referente al case: remisi6n del expediente
deAsuntusPendientesporresolverdelaComisi6nTripartitadelPlanReguladorCosterodelslita,dende
se debe cousiderar que con la gran limitante que se tuvo fue materialmente imposfole resolver dicho
trinite  rezagado  por  parte  de  la  comisi6n.  Considerando:  las  recomendaciones  brindadas  por  el
presidente Municipal este concQjo acuerda: Primero: Trasladar el expedieute de la Comisi6n Tripartita
del Plan Regulador Costero de lslita, al Conapjo Mmicipal entrante, Segundo: Solicitarle al ConcQjo
Municipal entrants, que se le de continuidad a la Comisi6n Tripartita del Plan Regulador Costero de
Islita, donde deben estar presentes dos mjembrus de la Administraci6n Municipal y dos del Concejo
Municipal que ustedes cousideren, ademds indicarles que los miembros externos por pane del ICT e
INVU ya fueron nombrados y seria convehientes mantenerlus, Tercero: Sugeririe al Concqjo Municipal
entraute que  de  rna vez tengan confomada dicha Comisi6n sea remitido el  expedients para que
continden con el trrfute y Cuarto: Instruir a ]a Secretaria de] Concejo Municipal o la qpe ocupe su
lugar, remidr el presente acuerdo y el respectivo expediente de dicha Comisi6n al  nuevo Concqjo
Municipal despdes del 2 de mayo del presente afro.  CONSIDERANDO: Que se le debe dar trinite al
caso rezagado que tiene pendiente dicha Comisi6n y que se le debe dar continuidad, este Concejo
Municipal acuerda: Prinero:  Conformar la Comjsi6n Especial Tripartita del Plan Regulador Costero
de lslita, ya que se le debe dan trinite y resolver las objeciones pendientes a dicho Plan regulador costero
de Islita, Segundo: Que dicha Comisi6n la van a conformar lus sefiores Wagner Bofo6n Cambronero y
Nuria Reyes Quires que serin los miembros por parts del Concejo Municipal, Tercero: Se le solicita al
sefior Alcalde Teddy  Osvaldo Zdfiiga Sinchez, que  se queda en la espera de las dos personas que
designari para formar parte de la Comisi6n Especial Tripartita del Plan Regulador Costero de Islita,
Cuarto: Se acuerda mantener a la persona que fue nombrada por parte del ICT y el INVU para formar
parte de dicha Comisi6n, a saber, los sefrores: Arq. Daniel Brenes Arroyo, Encargado de UCTOOT del
Instituto Nacional de Vivienda y Ufbanismo - INVU, Geo. Pablo Gonzalez Rodriguez, P]aneamjento y
Desarrollo Tutistico del Institute Costarricense de Tulsmo. Comuniquese. Aprobado por unanimidad
con cinco votos positivos de los regidores propietarios Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro
And res Mes€n Fernfndez, Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Tal[ Salinas Rosales y la regidora
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10-Oficio  SCM.LC 01-209-2024 de fecha 02  de mayo de 2024, enviado por
Municipal,  mediante  el curl   transcribe el  acuerdo tormdo en el  inciso  1) de

OnceJO
Sesi6n

Ordinaria N°209, celebrada el 30 de abril de 2024, referente al documento de feeha 20 de malzo de 2024
del Alcalde Municipal saliente, mediante el que indica que conforme a lo dispuesto en el articulo 53 del
Reglaniento a la Ley Sobre la Zona Mari'timo Terrestre N° 6043, en concordancia con lo dispresto en el
articulo 85 y articulos 50 y 51 de la Ley, asi como en el Dictamen C-177-84 de la Procuraduria General
de la Repdblica sobre este tema; remite para trinite de decision final, la Solicitud de Prdrroga de
Concesi6n presentada por "LIDI DE COSTA RICA, S.A." sobre la Parcela N°20 de Playa Coyote, en el
que considerando que el siguiente dia asume el nuevo Concejo Municipal, remits la documentaci6n al
nuevo Concejo para que scan ellos los que tomen la decisi6n al respecto. Cousiderando: Que se le debe
dar trinite a dicha solicitud y nosotros somos nuevos en este tema y no tenemos el conociniento del
manejo en materia de Zona Maritimo Tenestre y lo debemos analizar, este Concejo acuerda: Primero:
Remitir Copia de la Documentaci6n a la Comisi6n de Zona Maritimo Terrestre para su analisis y
recomendaci6nySenindo:SeleiustruyealaSecretariaMunicipalqueLinavezqueserednalacomisi6n
de Zona Maltimo Terrestre, les remita el expediente para su revision. Comuniquese. Aprobado por
unanimidad  con  cinco votes positives de los  regidones propiefarios Kaha Tatiana Baltodano
Sequeira, Pedro Andrds Mes6n Femandez, E]sa Gabrie]a Torres Montiel y Johan Tall SaLinas
Rosales  y  la  regidora  suplente  en  ejereicio  Yoselyn  Tatinna  Cambronero  Mora.  ACUERDO
DEFINITTVAMENTIEAPROBADO.

I I-Oficio SCM.LC 02-209-2024 de feeha 02 de mayo de 2024, enviado por la Seclietaria del Concejo
Municipal, mediante el curl transcribe el acuerdo tomado mediante el inciso 2) del articulo IV, Sesi6n
Ordinaria N°209, celebrada el 30 de abril de 2024, refermte al dceumento de feeha 23 de abril de 2024
del Alcalde Municipal saliente7 correspondiente al Adendum a Proyecto de Resoluei6n a nombre de
Orietta Man'a Ram'rez Montoya, cedula 301620923, solicitante de la parce]a N° 25 de Playa Coyote.
Adendum que se envia en atenci6n a los documentos G-1743-2022 y G-1993-2022 del ICT, Adendunl
en el que se indica lo siguiente: Primero: Que el interesado presento un nuevo plano catastrado, para el
trinite de concesi6n, siendo 6ste el N° 5-230635-2023, con un area de 1.502m2 y sue linderos al Norte:
Calle Ptlblica, Sun: Zona Restringida de la Zona Maritimo Temestre, Este: Zona Restringida de la Zona
Maritimo Terrestre, Oeste : Zona Restrinrida de la Zona Maritimo Terrestre, Sequndo: Autorizar a este
servidor a confeecjonar el adendum a Contrato de Concesj6n con la informacj6n so]icjtada, para ser
firmadoporestaMunicipalidadylasolicitanteOriettaMariaRanirezMontoya,aloquecousideranque
siendo, que el sigulente cia asume el nuevo Concejo Municipal, acuerdan: Remitir la dcounentaci6n al
nuevo Concejo para que sean los que tomen la decision al respecto. Considerando: Que se le debe dar
trinite al Adendun a proyecto de resoluci6n a nombre de la sefiora Chietta Malf a Ramirez Montoya,
solicitante de la parcela N°25 de Playa Coyote, este Concejo acuerda: Primero: Aprobar la informaci6n
contehida en dicho Adendum tat y como lo presenta el sefior Alcalde Mulcipal y Segundo: Autorizar
a la Administraci6n para confeccionar y firmar el adendum a Contrato de Concesi6n correspondiente.
Comuniquese.  Aprobado per unanimidad con cinco votes positivos de ]os regidores propiefarios
KarlaT&tianaBaltodanoSequeira,PedroAndrtsMes6nFernfndez,EtsaGabrielaTormesMontiel
y Johan Tall Sa]inas Rosales y ]a regidora sup]ente en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero
More.  ACUERDO  DEFINITIVAnffNTE  APROBADO  CON  DISPENSA  DE  TRAMTE  DE
COMS16N.

12-Oficio SCMLC 03-209-2024 de fecha 02 de mayo de 2024, envindo per la Seeretaria del Concejo
Municipal,  en el  curl transcribe el acuerdo tomado mediante eL  inciso 3) del articulo IV,  Sesi6n
Ordinaria N°209, celebrada el 30 de al)ri] de 2024, referente a la nota enviada por la sefiora Maricela
Morera Lara, titular de la concesi6n de la Parcela N°56 de Playa Coyote, en la que indica que mediante
nota del 23 de noviemdre del afro anterior solicits se le antorizara hacer use del uso condicional de
Vivienda Turistica,  contemplado en el articulo  12, Zom Residencial Turistica,  inciso  d) del Plan
Regulndor de Playa Coyote ..., a lo que el Concejo Multipal acord6 en el inciso 8), articulo IV de la
Sesi6n Ordinaria N°187 celebrada el 28 de noviembre de 2023, remitir la solicitud a la Comisi6n de la
Zona Maritimo Tenestre, para su analisis y trinite, sin embargo, a la fecha no ha terido respuesta,
lesionando sue derechos legales ..., por lo que solicita se le informe las razones del atraso, ya que eso le
causa peljuicio, a lo que el Concejo Mulcipal considera remftir la documentaci6n al nuevo Concejo
para que scan los que tomen la decisi6n al respecto. Cousiderando la deeisi6n tomada por el Concejo
anterior  y  dado  que  no  conocemos  la  situaci6n,  este  Concejo  acuerda:  Remitir  copia  de  la
documentacion a la Comision Municipal de Zora Marftimo Terrestre para que solicite el expediente a



la Administraci6n para realizar la revisi6n del mismo. Comuniquese. C: Dpto. ZMT. Aprobado por
unanimidad con  cinco votos positivos de ]os  regidores propietarios Karla  Tatiana Baltodano
Sequeira, Pedro Andrds Mes6n Fernfndez, Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Tall Salinas
Rosales y la  regidora  suplente en  ejercicio  Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora. ACUERDO
DEFINITIVARENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE CONIsldN.

13-OficioADIPSP-001-2024defecha02demayode2024enviadoporlossefioresFranklinBatresTorres,
Presidente y Edith Enriquez Hemindez, Secretaria, ambos de la Asociaci6n de Desarrollo Integral de
Puerto San Pchlo, mediante el que solicitan el equiparniento necesario para ]o que seria la iluminaci6n
de la plaza municipal, para poder hacer actividades futholisticas nocturnas en las instalaeiones, ya que
actualmente esti a nombre de la munictpalidad y por lo tanto es per eso que acuden a la institucj6n,
solicitan el apoyo para fomentar el deporte en la poblaci6n tanto a j6venes, nifios y  adultos,  para
compartir con otras comunidades dicha disciplina. . . Considerando la solicitud de los interesados, este
Concejo acuerda: Remitir copia de la nota al Alcalde Municipal para verifique si existe la posibilidad
debrindarleselapoyoso]fcitado.Comundquese.C:ADI-PuertoSanPchlo.Aprobadoporunaninidad
con cinco votos positivos de los regidores propietarios Kaha Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro
Andres  Mesen  Femfndez,  Elsa  Gabrie]a  Torres Montie]  y Johan  Tall Sa]inas  Rosa]es  y  la
regidora    suplente    en     ejercicio     Yoselyn     Tatiana     Cambronero     Mora.     ACUERDO
DEFINITIVARENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRANITE DE CONIS16N.

14-Oficio SCM.LC  13-209-2024 de fecha 02 de mayo de 2024, enviado por la Secretaria del Concejo
Municipal, en el curl transcribe el acuerdo tomado mediante el  inciso  16) del articulo IV,  Sesi6n
Ordinaria N°209, celebrada el 30 de abril de 2024, referente al Oficio JBH-n`IV 05 Estafae017-2024
de fecha 26 de al]ril de 2024, enviado por la sefrora Ermy Johanna Bricefro Hernindez, mediante el que
indica que, como ciudadana del Canton de Nandayure solicita la intervenci6n del ente Contralor en
raz6n de que se realice el Debido Proceso lntemo Administrativo sobre la lnvestigaci6n de la Estafa
por ¢92.545.578,00 suffida por la Municipalidad el dia 07 de agosto de 2017, consjderando que como
ciudadara  ha  sido  recurrente  en  la  solicitud  de  que  se  cumpla  el  debido  proceso  intemo  de  la
Municipalidad  de  Nandayure  con  la  finalidad  de  establecer  si  existi6  o  no  responsabilidad  de
funcionarios parte de la administraci6n intema, asi como se los establezca la responsal)ilidad Civil y
Resarcitoria con el objedvo de recuperar el dinero extral'do ..., a lo que el Concejo Municipal considera
remitir la documentaci6n al  nuevo  Concejo  para que  sean los  que tomen la decision al  respecto.
Considerando la decision tomada por el Concejo anterior y dado que no concoemos la sitlraci6n, este
Concejo acuerda: Primero: Cousultarle al Auditor lntemo sobre lo actuado en dicho proceso y que
remita  un  infome  del  avance  de  la  investigaci6n,  Segundo:  Instrulr a la  Seeretaria del  Concejo
Municipal ingresar la documentaci6n del expediente para que se mantenga actualizado. Comuriquese.
Aprobado por unanimidad con cinco votos positivos de ]os regidores propietarios Karla Tatiana
Baltodano Sequeira, Pedro Andres Mes6n Fernfndez, Elsa Gabriela Torres Montie] y Johan Ta]i
Salinas  Rosales  y  la   regidora  sup]ente  en  ejercicio  Yoselyn  Tatiana  Caml)ronero  Mora.
ACUERDO DEFINITIVARENTE APROBAD0 CON DISPENSA DE TRAMTE DE CONIS16N.

15-Oficio SCM.LC  16-209-2024 de feeha 02 de mayo de 2024, enviado por la Secretaria del Concejo
Municipal,  en el  cual  transcribe  el  acuerdo tomado mediante el  inciso 20) del  articulo IV,  Sesi6n
Ordinaria N°209, celebrada el 30 de abril de 2024, referente al Documento de fecha 22 de agosto de
2023 del Alcalde Municipal saliente, mediante el que jndica que confolme a lo dispuesto en el articulo
53 del Reglamento a  la Ley  Sobre  la Zona Maritimo Terrestre N° 6043,  en concordancia con lo
dispuesto en el articulo 85 y  articulos 50 y  51  de ]a Ley, asi como en el Dictamen C-177-84 de la
Procuraduria General de la Reptlblica sobre este tema; remite para trinite de decision final, la Solicitud
de Pr6noga de Concesi6n presentada por "BEJUCO ECOVERDE, S.A." sobre la Parcela N° 156 de
Playa Coyote ...., a lo que el Concejo Municipal cousidera remitir la documentaci6n al nuevo Coneejo
par.a que sean .Ios que tomen la dee_isi6n al _respects. Cons.iderando la dec_isi6n tomada per el Concejo
anterior  y  dado  que  no  conocemos  la  situaci6n,  este  Concejo  acuerda:  Remitir  copia  de  la
documentaci6n y el expediente a la Comisj6n Mrinicipal de Zona Maritimo Terrestre para su ahalisis y
recomendaci6n. Comuniquese. C: Dpto. ZMT. Aprobado por unanimidad con cinco votes positivos
de los regidores propietarios Kar]a Tatiana Ba]tndano Sequeira, Pedro Andrds Mes6n Femfndez,
Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Tall Salinas Rosa[es y la regidora suplente en e`jercicio
Yoselyn Tatiana Cam bronero Mora. ACUERDO DEFINITIVARENTE APROBADO.
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16-Oficio SCM.LC  17-209-2024 de fecha 02 de mayo de 2024, enviedo por
Municipal,  en e]  cual  transcribe  el  acuerdo tomado mediante  el  inciso 20)
Ordinaria N°209, celebrada el 30 de chril de 2024, referente al Documents de

ecrch del

del Alcalde Minicjpal saliente, mediante e] que indica que conforme a lo dispuesto en el articulo 42 del
Reglameuto a la Ley Sobre la Zona Maritimo Terrestre N° 6043, remite para trinite de decision final,
el PROYECTO DE RESOLUC16N de la Solicited de Concesi6n presentada por el sefior Alexis de
Jests Gonzalez Aragon sobre la Parcela N°187 de Playa Coyote ..., a lo que el Concejo Municipal
considera remitir la documentaci6n al  nuevo Concejo para que  sean los que tomen la decision al
respecto.  Considerando  la decisi6n tomada por el  Concejo anterior y dado que no conocemos  la
situacich, este ConcQio acuerda:  Remitir copia de la documentacidn y el expedients a la Comisi6n
Municipal de Zona Maritimo Terrestre para su analisis y recomendaci6n, Comuniquese. C: Dpto. ZMT.
Aprobado por unanimidad con cinco votos positives de los regidores propiefarios Karla Tatiana
Baltodano Sequeira, Pedro Andrts Mes6n Ferndndez, ELsa Gabrich Torres Montiel y Johan Tall
Sa]inas  Rosales  y  la  regidora  suplente  en  ejereicio  Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora.
AcuERDo DEFINITlvAnmTTE APROBADo.

17-Oficio SCM.LC  19-209-2024 de feeha 02 de mayo de 2024, enviado por la Secretaria del Concejo
Municipal, en el cual transcribe el acuerdo tomado mediante el inciso 20) del articulo IV,  Sesi6n
Ordinaria N°209, celebrada el 30 de chril de 2024, referente al Oficio DNCC-DRCHOL304-OFro82-
2024 de fecha 29 de abriL de 2024, enviado por ha Dra. Vanessa _Alvarez Salazar3 Jefe Oficina Lcoal,
Region Chorotega - CEN-CINAI, mediante el que remite Converio de Cooperaci6n Interinstitucjonal
y Apoyo Financiero entre el Ministerio de Salud, Ministerio de Desarrollo Humairo e lnclusi6n Social
y la Municipalidad de Nandayure, para el Manteninjento y Operaci6n del CEN CINAI de Carmona-
Nandayure, dicho convenio se remite para la aprobaci6n de ampliaci6n del mismo, el que fue aprobado
en afros anteriores, espeeifican]ente en el afro 2015, remits 3 tantos de converio ..., a lo que el Concejo
Municipalcousideraremitirladocumentaci6nalnuevoconcejoparaqueseanlosquetoinenladecisi6n
al respecto. Considerando la decision tomada por el Concejo anterior y dado que no conocemos la
situnci6n, este Concejo acuerda:  Remitir copia de la dceumentaci6n al Alcalde Municipal para su
analisis  y  mos  brinde  un  fundanento  legal  y  luego  lo  rcmita  al  Concejo  para  su  aprobaci6n.
Comuniquese. C: Interesados. Aprobado pop unanimidad con cinco votes positivos de los regidores
propietarios Kar]a Tatiana Ba]todano Sequeira, Pedro Andres Mes6n Femandez, E]sa Gabrie]a
Torres Montie] y Johan Tall Salinas Rosales y la regidora suplente en ejercicio Yoselyn Tatiana
Cambronero   Mora.   ACUERDO   DEFINITIVAMENTE   APROBADO   CON  DISPENSA   DE
TRAMTE DE CONIS16N.

18-Oncio SCMLC 22-209-2024 de fecha 02 de mayo de 2024, enviado por la Secretaha del Concejo
Municipal, en el cual  transcribe el  acuerdo tomado mediante el inciso 20) del  articulo IV,  Sesi6n
Ordiraria N°209, celebrada el 30 de abril de 2024, referente al Docunento de fecha 22 de agosto de
2023 del Alcalde Mulcipal saliente, mediante el que fndica que confome a lo dispuesto en el articulo
53  del Reglanento a la Ley  Sobre  la Zora Maritimo Terrestre N°  6043,  en concordancia con lo
dispresto en el afticulo 85 y articulus 50 y 51  de la Ley, asi como en el mctamen C-177-84 de la
ProcureduriaGeneraldelaRepdblicasobreestetema;remiteparatrinitededecisi6nfinaI,laSolicitud
de Prdroga de Concesi6n presentada por "NAueooMA, S.R.L." sobre ]a Parcela N°19l  de Playa
Coyote ..., a lo que el Concejo Municipal cousidera remitir la documeHtaci6n al nuevo Concejo para
que sean los que tomen la deejsj6n al respecto.  Considerando la deeisj6n tomada por el Concejo
anterior  y  dado  que  no  conacemos  la  sitiraci6n,  ,este  Concejo  acuerda:  Remitir  copia  de  la
documentaci6n y el expedients a la Comisi6n Munf cipal de Zona Maritimo Terrestre para su analisis y
recomendaci6n. Comun'quese. C: Ppto. ZMr. Comuniquese. Aprobado por unanimidad con cinco
votos positives de ]os regidores propietarios Karla Tatiam Baltodano Sequeira, Pedro Andres
Mesen Fernfndez, Elsa Gabrich Torres Montiel y Johan Tali Salines Rosa[es y la regidora
suplente  en  ejercicio  Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora.  ACUERDO  DEFINITIVArmITE
APROBADO CON DISPENSA DE TRANITE DE CONIstoN.

19-Oficio DE-E-095-05-2024, de feeha 03  de mayo de 2024, enviado por la sefiora Karen Patricia
Ponas Arguedas, Dfrectora Ejecutiva de la Uridn de Gobiemos Locales, mediante el cual solicita
elnombramientodelosdelegadosnombradosporacuerdodelConcejoMunicipalantelaAsamblea
Nacional de Mulcipalidades durante el periodo comprendido de mayo 2024 a mayo 2028. La
Asamblea Nacional se realizara en feeha, hora y lugar que sera comunicada oportunamente por la



UNGL a los delegados de coda municipalidad  Se acuerda: Retomarlo en la pr6xima sesi6n para
tomar la decisi6n.

20-Oficio FMG.095-2024 de fecha 06 de mayo de 2024 enviado por la sefiora Guiselle Segura Sanchez,
Seeretaria Admihistrativa del Consejo Directivo de la Federaci6n de Mulcipalidades de Guanacaste y
Upala, mediante el que solicita enviar acuerdo de nombramiento de los Delegados/as ants la Asamblea
General de la Federacidn de Municipalidades de Guanacaste y Upala, indicando nombre completo,
ndmero  de  cedula,  correo  electr6nico  y  teLefono  de  cada  uno.  Ademds,  quedan convocados  a  la
Asaniblea General extraordinaria para e]  proximo martes 28 de mayo a las  10:00  a.in.  en primera
convocatoria y rna hora despres en case de no haber quorum en segunda convocatoria, para eleeei6n
del Consejo Directivo periodo 2024-2026, en la Sala de Sesiones de la Municipalidad de Cafias.  Se
acuerda: Retomarlo en la pr6xima sesi6n para tomar la decision.

21-Oficio DE:  022-24 de feeha 06 de mayo de 2024 enviado por la sefiora Gabriela Lobo Hernindez,
Direetora Ejecutiva de  la C&mara Nacional  de Cafetaleros,  mediante el  que  indica que,  el  sector
agropecuario, agroindustrial, agricola y pesquero, se erige como un elemeuto clave y primordial de la
seguridad alinentaria, asi como en la democratizaci6n de la repartici6n de la riqueza, en ]a generaci6n
de bienestar, y empleo en las zonas rurales para mantener nuestra hist6rica paz social, necesaria para
evitar la generaci6n de mayor desjgualdad ..., solicitan tomar acuerdo de apoyo a la marcha pacifica del
pr`6ximo 1 5 `de mayo de 2024 y hacer exteusiva el llanado a prestar atenci6n al Banco Central de Costa
Rica y al Poder Ejecutivo a lo solicitado por los sectores en esta manifestaci6n. Considerando lo
manifestado y solicitado por La interesada, este Concejo acuerda: Brindar vote de apoyo a la Cinara
Nacional  de  Cafetaleros  en  la marcha pacifica del  proximo  15  de  mayo  de  2024.  Comuniquese.
Aprobado por unanimidad con cinco votes positives de los regidores propiefarfos Karla Tatiana
Ba]todano Sequeira, Pedro Andrds Mes6n Femfndez, Elsa Gabrie]a Torres Montie] y Johan Tall
Salinas  Rosales  y  la  regidora  suplente  en  ejercicio  Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora.
AcunRDo DEFINITlvAMENIE APROBADo CON DlspENSA DE TRAMTE DE coMsl6N.

22- Oficio A-ADIN-007-2024 de fecha 06 de mayo de 2024 enviada por el lng. Donglas Arauz Alvarado,
Presidente de la Asociaci6n de Desarrollo Integral de Nandayure - Carmona, mediante el que indica
que les es indispensable tener claridad sobre el nombre de las personas que fungirfu como fiscales de
fas fiestas que se llevarin a cabo del 17 al 20 de mayo de 2024 y que requieren de rna patente temporal
mds para ubicarla en el chispero, en el que se tendra mtisica ambiente con horario de 6:00p.in. a 12:00
media noche, ya que se concluy6 que se va a necesitar. Considerando lo expuesto por el Presidente de
la ADI Nandayure-Carmona, este Concejo acuerda: Primero: Nombrar como Fiscales de las Fiestas
Patronales de Carmona a los sefiores Johan Tall Salinas Rosales, Fiscal Propietario y Ruben Palma
Bermddez, Fiscal Suplente y Segundo: Se autoriza una Licencia Temporal de Licores para utilizar en
el Chispero de las Fiestas Patronales de Camiona los dias 17, 18, 19 y 20 de mayo del presente afro, con
el entendido que es prohibida la venta de licor a menores de edad, igunlmente se le recuerda a los
responsables de la activjdad el cumplimiento del articulo N° 5 del "Reglamento de Patentes Temporales
de Licores y Pemisos de Baile". Comuniquese. Aprobado per unanimidad con cinco votes positives
de los regidores propietarios Kar]a Tatiana Ba]todano Sequeira, Pedro Andrds Mesen Femandez,
Elsa Gabrie]a Torres Montiel y Johan Ta]i Sa]inas Rosales y ]a regidora suplente en ejercicio
Yoselyn  Tatinna  Cambronero  Mora.  ACUERDO  DEFINITIVARENTE  APROBADO  CON
DISPENSA DE TRANITE DE COMS16N.

23-Oficio A-ADEN-007-2024 de fecha 06 de mayo de 2024 enviada por el lng. Douglas Araur Alvarado,
Presidente de la Asociacidn de Desarrollo Integral de Nandayure - Carmona, mediante el que i ndica
que por medio de oficio SCM.LC 33-178-2023 se le respondi6 como presidente de la ADI Carmona,1a
negativa a realizar el tope de la luz en Camona en dictembre del afro pasado, por tenias que ya se hab±a
reservado las fechas para el festival de ha lLLz de San Pablo y que per reglamento municipal, no se podia
tener 2 actividades grandes a memos de 15 kil6metros rna de otra, y en este caso no superdbamos los 8
kil6metros, ante esta situaci6n les plantea la cousulta con respecto a la actividad de rodeo, barrileras y
demds actividades anunciadas por redes sociales por parfe de la ADI de Puerto Thiel para el domingo
19 de mayo, fcoha que ya esta apartada papa la realizaci6n de las fiestas patronales Nandayure 2024. . .
Considerando ]a situacf 6n expuesta por el  sefior Arauz Alvarado, este Concejo acuerda:  Dar por
conocidalasituaci6nyResponderlealsefiorDouglasAraurqueseconoc{adelasituaci6n,portalraz6n
se le deneg6 el pemiso solicitado por la ADI de Puerto Thiel para realizar dicha actividad, en raz6n del
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apego al reglamento para el otorgamiento de permisos de bailes y patent
Comuniquese. Aprobado por unanimidad con cinco votos positivos de los
KarLa  Tatiana  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andr6s  Mes6n  Ferndndez,  E
Montiel  y  Johan  Tall  Salinas  Rosales  y  la  regidora  suplente  en  ejercicio
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Cambronero   Mora.   ACUERDO   DEFINITIVARENTE   APROBADO   CON   DISPENSA   DE
TRANITE DE COMS16N.

24-Copia del Oficio DC-021-2024, con fecha del 07 de mayo de 2024, suscrito por la Licda. Xinia Maria
Canbronero Castro, Contadora Municipal, dirigido al Alcalde Municipal Giovanni Jinenez G6mez,
mediaute el que a¢tm:ta los sigirientes dceumeutos: Conciliaci6n Banearia al 30 de abril de 2024: Se
concilfan  saldos  de  las  cuentas  bancarias  manejadas  por la tesorera,  contra  Saldo Dialo  Caja de
Tesoreria, Conciliaci6n General de contabilidad al 30 de abril de 2024: se concilian saldos de tesoreria,
Caja chica, contra saldo del Libro Mayor de Contabilidad; Lista de depdsitos sin contahilizar de las
cuentas    corrientes    N°    062-000004-7,    N°    2350002628-0;    y    las    cuentas    de    caja    bnica
739cool 1450901013 y 73911350900036531, Lista de notas de eredito sin contahilizar de la ouenta
corriente N° 062-000004-7; Lista de cheques girados y no cambiados de la cuenta corriente N° 062-
000004-7, 062000837-0 y 062-001756-I ; Estados de cuenta de ]a Caja thica:  73900011450901013,
73900011450901036,          73900011450901021,          73911350900036531,          73911350900019001,
CR57073930509000032580. Considerando la importancia de dicho dceumento, este Concejo acuerda:
P_rimero: Dar per conocida ha Conciliac_ion Bancaria aL 30 de abri_I de 2024 y Segundo: Riemidr copia
al Auditor Intemo Municipal para su conocimiento. Comuni'quese. Aprobado per unanimidad con
cinco votos positivos de ]os  regidores propietarios Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro
Andrds  Mes6n  Femfndez, Elsa  Gabriela  Torres  Montiel  y Johan  Tall Salinas  Rosales  y  la
rngidora    sup]ente    en    ejercicio    Yoselyn    Tatiana    Cambronero    Mora.    ACUERDO
DEFINITlvARENTE AVROBADo CON DlspENSA DE TRAnrm DE CoMS16N.

25-Oficio AM AA 0013-2024 de fecha 07 de mayo de 2024 del Alcalde Municipal mediante el que indica
que,  a  efecto  de  conecci6n  de  oficio  #0115  (0715)  solicita  autorizaci6n  de  pago  a  favor  de
SERVICENTR0 NANDAYURE, S.A. Ia suna de ¢100.000,00 por compra de combustible para
vehiculos municipales  SM5478 y SM7513, realizando inspecciones en trabajos de vias cantonales,
segth 6rdenes de compra 65750 y 65742, financiado con recusos de ]a Ley 8114. Ademds, hace del
conocimiento del Concejo que los bienes o servicios fueron recibidos a satisfacci6n por parte de la
administraci6n municipal. Considerando: la importancta de cumplir con el pago de dicha ob]igaci6n,
este  Concejo  acuerda:  Autorizar  el  pago  conespondiente  a  la  casa  comeroial  antes  indicada.  C:
Tesoreria. Aprobado por unanimidad con cinco votes pusitivos de los regidores propietarios Karla
Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro Andrts Mesen Ferndndez, Elsa Gabriela Torres Montiel y
JohanTalisalinasRosalesylaregidorasup]enteenejercicioYose]ynTa¢anacambroneroMora.
ACUERDO DEFINITIVARENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMIS16N.

26-Oficio AMN-0014-2024 de fecha 07 de mayo de 2024 del Alcalde Municipal mediante el que indica
que en vista del cambio de administraci6n para el periodo 2024-2028, donde le ha conespondido
desempefiar como Alcalde solicita tomar el acuerdo de reristro de fimas para el periodo comprendido
del 02 de mayo de 2024 hasta el 30 de chril de 2028, para poder firmar de forma mancomunada con la
Tesorera  Municipal,  la  sefiora  Grace  Ruiz  Baltodano,  cedula  501900435  en  las  cuentas  que  se
encuentren a nombre de la Minicipalidad de Nandayure en ]as entidades Bancarias y Miristerio de
Hacienda.  C®"idcrando  la  impertancia  de  realizar  este  trimite  para  ro  atrasar  el  pngo  a  log
proveedoresdeesteAyuntamiento,esteConcejoacuerda:AutorizarelRegjstrodefilmasdelosSefiores
Teddy Osvaldo Zdfiiga Sinchez, cedula de identidad 504030126 Alcalde Municipal y la Sefiora Grace
Ruiz Baltodano, cedula 501900435, Tesorera Mulcipal, para que firmen en conjunto los cheques
emitidus de las cuentas corrientes que se encuelden regisfrodas a nombre de la Municipalidad de
Nandayure, fimas qus esfafan onto_rizadas a prrdr de_I 0_2 de maya de 2024 hasfa el 30 de al]_ril de 2028.
Comuniquese.  C:  Alcalde Municipal.  Comuniquese.  Aprobado  per unanimidad  con cinco votos
positivos de ]os regidores propictarios Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro Andrds Mesen
Fernindez, Elsa Gabrich Torres MontieL y Johan Talf Salinas Rosales y la regidora suplente en
ejercicio  Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora. ACUERD0 DEFINITIVARENTE APR0BADO
CON DISPENSA DE TRANITE DE COMstoN.



27-Oficio SCM.LC  13-206-2024 de fecha  10 de abril de 20204, enviado por la Secretaria del Concejo
Municipal,  en el  cual  transcribe el  acuerdo tomado mediante  el  fnciso 23)  del  articulo IV,  Sesi6n
Ordinaria N°206, celebrada el 09 de abril de 2024, referente al Oficio FMG.067-2024 de fecha 05 de
abril de 2024 enviado por la sefiora Guiselle Segura Schchez, Secretaria Admiristrativa del Consejo
DirectivodelaFederaci6ndeMunicipalidadesdeGuanacasteyUpala,medianteelqueindicaquecon
instruccioTes superiores, la Federaci6n de Municipalidades de Guanacaste y Upala soljcita audiencia
paralospnmerosdiasdelmesdemayode2024,enunasesi6nmunicipal,conelfindequelaDirectora
Ejecutivapuedaparticiparyexponer:QueesyquehacelaFederaci6n,logros,proyectosypresentaci6n
del Estatuto ..., a lo que el Concejo Municipal cousidera remitir la docunentacidn al nuevo Concejo
paraqueseanlo§quetomenladeeisichalrespecto.C®rsiderandoladecisichtomadaporelConcejo
anterior y  la  importancia  de  conocer  sobre  los  Estatutos  de  FEMUGUA,  este  Concejo  acuerda:
Concederles  la  audiencia  para  el  lures  03  de juhio  a  las  5:00,  en  la  Sala  de  Sesiones  de  este
Ayuntaniento.Comuniquese.Aprobado|)orunanimidadconcincovotospositivosde]osregidores
propietarios Karla Tatiana Baltodano Scqueira, Pedro Andres Mes5n Fernandez, Eha Gabriela
Torres Montiel y Johan Tah' Salinas Bosales y ha regidora suplente en ejercicio Yoselyn Thtiana
Cambronero   Mora.   ACUERDO   DEFINITIVAIffiNTE   APROBADO   CON  DISPENSA   DE
TRAMTE DE CONIS16N.

28-Oficjo Gro854-2024, Exp. 509720, enviado por los sefrores Rafael Soto Qulrds, Gerente General aj. y
Rosibel Maria Urefia Cubillo de la Asesoria Legal, ambos del .Instrfuto Costarriceuse de Tu_rismo,
mediante el que comunican que de confomidad con lo establecido en los articulos 42 de la Ley sobre
la Zona Maritimo Terrestre 6043,  asi como  lo dispuesto en el  articulo 264 de  la Ley General de
Administraci6n Ptiblica, deniega la aprobaci6n de concesi6n solicitada por Bemy Alvarado Vidaune,
remitidaporlaMunicipalidaddeNandayure.Loanterior,sinpebuicioqueelConcejoMunicipalpueda
hacer  rna  nueva  gesti6n  de  reingreso...  Agrega  que  contra  la  resoluci6n  caben  los  recursos  de
revocatoria y apelaci6n, ambos deberin se ser presentados por el Concejo Municipal dentro de los tres
diashfoilessiguientesa]anotificacidnrespectiva,siendoqueelprimeroseriaresueltoporesaGerencia
General y el segundo por la Junta Directiva de esa Iustituei6n.  Considerando lo comunicado, este
Concejo  acuerda:  Remjtir  copf a  del  oficio  a  la  Admihistraci6n  pan  el  trinite  correspondiente.
Comuniquese. C: ICT. Comuriquese. Aprobado por unanimidad con cinco votes positives de ]os
regidores propictarios Karla Tatiam Ba]todano Sequeira, Pedro Andres Mes6n Femfndez, E]sa
Gabriela Torres Montiel y Johan Tali Salinas Rosa]es y la regidora suplente en ejercicio Yoselyn
Tatiana Cam bronero Mora. ACUERDO DEFINITIVARENTE APR0BADO CON DISPENSA DE
TRAMTE DE CONIsldN.

29-Oficio AMN-0015-2024 de fecha 07 de mayo de 2024 del Alcalde Municipal mediante el que indica
que, tomando en cuenta que la administracich recjen asume el cargo y esta totalmente comprometida
en el desarrollo social y econ6mico del canton, el cunl debe ser valorado y contrapesado de forma
conjunta la problematica en seguridad ciudadana, ya que poseemos comunidades vulnerables en los
temas de delincuencia y narcotfafico, por eso la administraci6n en forma conjunta con el Concejo
Municipal el cual es el drgano politico deeisor deben de direccionar alianzas con el rfuco objetivo del
desarrollo del canton para el bienestar comdn y resulta de su interes y desea que sea compartido con el
Concejo, la voluntad para ir erradicando la problematica de seguridad ciudadana en Nandayure, por tal
raz6n solicita brindar el apoyo para la suscripci6n de un convenio marco de cooperaci6n entre la
Municipatidad de Nandayure y el Mristerio de Seguridad para colaborar con reeursos econ6micos,
materiales  y  suministros  e  infraestruetra  de  acuerdo  con  ha  capacidad  presupuestaria  de  la
Mulcipalidad, con el objetivo de apoyar en lo requerido para el funcionamiento oportuno y adecuado
de  la  Fuerza  Ptlblica  de  Nandayure.  Considerando  lo  manifestado  y  solichado  por  el  Alcalde
Municipal,  este  Concejo  acuerda:  Autorizar  al  Alcalde  Municipal  para  que  realice  los  trinites
correspondientesadichagesti6n.Comuniquese.Aprobedoporunaninidadconci-ncovotuspositivos
de los regidores propietarios Kar]a Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro Andres Mesen Femandez,
Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Talj Salinas Rosales y la regidora suplente en ejercicio
Yoselyn   Tatiana  Cambronero  Mora.  ACUERDO  DEFINITIVARENTE  APROBADO  CON
DISPENSA DE TRAMITE DE COMS16N.

30-RESOLUC16N  del  Tribunal  Contencioso  Administrativo.  Segundo  Cireuito  Judicial  de  Sam Jos6,
Goicoechea, a las nueve horas siete minutos del siete de mayo de dos nil veinticuntro, Expediente:
23004073-1027-CA-8,  Proceso:  Jerarquia  lmpropia  (Municipal),  Actor/a:  Junn Miguel  Alvarado
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Alvarado, Demandado/a: Municipalidad de Nandayure, en la que se indica qu
que anteceden de fecha 01 de abril de 2024 y 29 de abril de 2024, por medio
XINIA  MARIA  CAueRONERO  CASTRO  aporta como  prueba para mejor

®

descritos como: OFICIO CCP-FIS-030-2024, suscrito por la Licda. Rosa Zayas Contreras; y el oficio
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de tercer interesado, en el memorial de fecha 1 1 de abril de 2024, mediante el curl aporta el oficio CCE-
FIJ}973-2024 del 04 de abril de 2024, emitido per la Fiscalia del Colegio de Profesionales en Ciencias
Econ6micas.  Lo anterior bajo apercibimiento  de que en caso de omisidn no se atenderin futuras
gestiones. Considerando lo manifestado por dicho Tribunal Contencioso y la importancia de atender
dicho caso, este Concejo acuerda: Primero: Autorizar a la Presidenta Municipal Sra. Karla TatiarLa
Baltodano Sequeira a realizar la contestaci6n para el Tribunal Contencioso Administrativo y Sngundo :
SolicitarlealaAsesoraLegaldePlanlaelacompafiamienfroparaquelaPresidentapuedaelaborardicha
respuesta, esto debido a que se conceden 3 dias habiles para dar respuesta. Comuulquese. Aprobado
pop unanimidad con cinco votes positivos de Los regidores propietarios Kaha Tatiana Baltodano
Sequeira, Pedro Andrds Mesen Femandez, Elsa Gabriela Torres Montie] y Johan Tali Salinas
Rosales y fa  regidora  suplente en ejercicio Yoselyn Tatiam  Cambron€ro  Mora.  ACUERDO
DEFINITIVARENIE APROBADO CON DISPENSA DE TRANITE DE COMS16N.

31 -Oficio AMN-0017-2024 de fecha 07 de mayo de 2024 del Alcalde Municipal mediante el que indica
que tomando en consideracidn la potestad reglamentaria que les otorga los incisos c y d del articulo
13 del C6digo Municipal solicita revisar, dictaninar y aprobar la propuesta de Reglanento para
Compras  con  la Caja Chica de  la Municipalidad  de  Nandayure,  del  cual  remite  un  borrador.
Con§iderando lo manifestado y soLicitado por el Alcalde Municipal, este Concejo acuerda: Remitir
copia  del  borrador  de  dicho  Reglamento  a la  Comisi6n  Mulcipal  de  Asuntos  Juridicos  para
determinar el respectivo Reglaneuto para Compras  con la Caja Chica de la Municipalidad de
Nandayure. Comuulquese. Aprobado por unanimidad con cinco votes positives de ]os regidores
propietarios  Kar]a  Tatiana  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andres  Mesen  Fernfndez,  Elsa
Gabriela Torres Montiel y Johan Tah' Salinas Rosales y la  regidora suplente en ejercicio
Yoselyn Tatiana Cambronero Mora. ACUERDO DEFINITrvARENtlE APROBADO.

32-Oficio AM AA 0018-2024 de fecha 07 de mayo de 2024 del Alcalde Municipal mediante el que
solicita autorizaci6n  de  pago  a favor  de  SERVICENTno  NANDAYURE,  S.A.  Ia  suma  de
¢35.000,00   per   compra   de   combustible   para   Vehiculo   Municipal   SM4755,   realizando
mantenimiento del acueducto municipal, segtin orden de compra 65763, e inspecci6n en la ZMT del
Canton, segiin orden de compra 65736, financiado con recursos del Presupuesto Ordinario 2024.
Ademds,  hace  del  conocimiento  del  Concejo  que  los  bienes  o  servjcios  fueron  recibidos  a
satisfacci6nporpartedelaadministraci6nmunicipal.Cousiderando:laimportanciadecumplircon
el pago de dicha obligaci6n, este Conc¢o acuerda:  Autorizar el page correspondiente a la casa
comercial antes indicada. C: Tesoreria. Aprobado por unanimidad con cinco votos positivos de
]os   regidores   propietarios   Karla   Tatiana   Ba]todano   Sequeira,   Pedro   Andrds   Mes6n
Fernandez, Elsa Gabrich Torres Montiel y Johan Tah' Salinas Rosales y la rngidora suplente
en   ejercicio   Yuselyn   Tatiana   Cambronero   Mora.   ACUERcO   DEFINITIVAMENTE
APROBADo CON DlspENSA DE TRArmTE DE coMslbN.

33-Oficio AM AA 0019-2024 de fecha 07 de mayo de 2024 del Alcalde Municipal mediante el que
solicita  autorizaci6n  de  pago  a favor  de  SERVICENTRO  NANDAYURE,  S.A.  Ia  suma  de
¢1.597.280,00  por  compra  de  combustfole  para  maquinaria  municipal,  realizando  trabajus  de
mantenimiento en .Ia rota cantonal 509033 .La Thanquera-Pilas de Canjel, co_mpra de combustible
para  vehiculos  municipales  SM5478  y  SM6476,  realizando  iuspecciones  en trabajos  de  vias
cantonales  y  compra  de  combustible  para  hidrolabadora  realizando  trabajos  de  limpieza  y
mantenimiento de la maquinaria municipal, segdn 6rdenes de compra 65727, 65740, 65746, 65762
y 65756, fiiranciado con reeursos de la Ley 8114. Ademds, hare del conociniento de] Concejo que
los bienes o servicios fueron recibidos a satisfacci6n por parte de la administraci6n municipal.
Considerando: la jmportancia de cumplir con el pago ae dicha obligacj6n, este Concejo acuerda:
Autorizar el pago correspondiente a la casa comercial antes indicada. C: Tesoreria. Aprobado por



unanimidad con cinco votos positivos de los regidores propiefarios Karla TatiaDa Baltodano
Sequeira, Pedro Andr6s Mes6n Fernfndez, Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Tall Salinas
Rosa]es y ]a ngidora suplente en ejerdcio Yose]yn Tatiana Cambronero Mora. ACUERDO
DEFINITlvAMENTE APROBADo CON DlspENSA DE TRArmTE DE coNIstoN.

ARTICULO      V
Asuntos de Auditoria

La reg. KarLa Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, indica, seguimus con el articulo V de
Asuntus de auditoria, tenemus un documento para ver en el articulo de asuntus de auditoria.

ARTICUL0      VI
Informe de Comisiones v del Sefior Alcalde

La reg.  Karla Tariana Baltodano Sequeira,  Presidenta Municipal, menciona,  condnuamos con el ardculo  VI,  de
informes de comisiones el cual no eenemos y tenemus el eapatio del sedor Alcalde y le cede la palabna.

EI Sr. Teddy Osvaldo Zffiiga Sinchez, Alcalde Municipal conenta, rmchas gracias sefiora presidente esta semana
esta Alcaldia esfa asumiendo el rot, de dirigir el can¢6n y dirigir a la municipalidad. Este nosotros estanos praparando
un infome, bastante an)plio que vanios a estar es posiblemente Compartiendo con la poblaci6n dct Estado qure mos
estanos  encontrando,  el  gobiemo,  esta  semana se  hizo  rna  direchz  de  un  levantamiento  inmtario,  a unus
funcionarios empezaron a tral]z!jar hey para conocer el listado de inventario que tiene la municipalidad. Sin embargo,
mi persona si se aperson6 a los planteles de la unidad t6chca y ct plantel que tenemos aci en d edificio principal. La
mayor prcocupacich es qt)e encontranos que la Hraquinaria se encuentra en un estado muy drfuorado, pratcannde
hay una gran cantidad de maquinaria varada en ese momento que se enouentra en pesimos estados sin dckra. En este
momento no pueden circular varios vchiculos de la municipalidad, porque se encuentra sin dckra, sin llantas, sin
tnanteniniento de aceite y grasas, y eso se dede a una sitLiaci6n que merarnente quiere a la administration. A nosotros
como nuevos administraderes y que no hen podido sacar unus procesos de compra para el mantenriniento de la
maquinala de la municipalidad, desde la alcaldia les e]atendenos ya una invitacich a los regidaes para que mos
acompafien, un dia de la pr6xima semana a ir a ver ct plautal de la municipalidad, ver lo que tenemos alla que,  es de
todo el puedlo del cant6n y en el estado que lo estanos encontrando, estamos corriendo para sacar un cartel de
reparacich de vehieulos y corxpra de rapuestos para que la maquiinaria pueda operar tanbien, y tanhich para qpe los
vchiculos tengan la circulaci6n conespondiente. Hoy rna gran mayoria de vchiculos se enouentran, sin la capacidad
de circular y le hemos pedido IFAM por rna asistencia tecnica para valoraci6n de los activos y proceder. Con un
estado mis mis fecnico de quid estamos encontrando con los vchiculos propiamente eso en la parte vehiculos, en la
parte administrativa mos estamos encontrando rna muhicipalidad sin elernentus bdsicos de oficina, no hay, no hay
tintas, no hay papel, eso dificulta mucho el trabajo de los deparfuentos y restringe la funci6n de la administraci6n.
La gran mayoria de Aires acondicionados se encuentran drfectuosos y eso nus linha; la idea de nosotros es sacar un
cartel pr6ximamente pars resolver. Ya solo tiene bastante avanzado proveedor actual para que ya no existan esos
problemas. Estanos haciendo una valoraci6n por dapartanentos. La rmmicipalidad propiamente se esfa analizando
lasdchridadesquetienenene]dapartanento,procesosdemejora.Enestanosencontrandosistemasqueactualmente
no hay soporte a nivel pals, eso sin duda, diganos, cuando uno se actuahiza a un sistema operativo, va a dificultar la
funci6n. Otro de los elementus que hemos encontrado con grandes riesgos es el acueducto municipal. Este ya tuvinos
rna reunich con la encargada del IFAM para la zona. La idea es poder sacar una licitaci6n lo mis pronto posible para
hacer raparationes de ungentia y postedormente aprobar un presupuesto carfuordinalo papa rapalar lo que es o la
colocaci6n de un nuevo tanque de agua en el canton, sin enibango, la distribuci6n de la.tilbeda, es una tubeda en
advesto eso esfa afectando la salud, sin duda de las poblaci6n entonces, posiblemente esta alcaldia  vaya presentarles
a futuro ustedes un piestano, un proyecto de prfestamos, endeudamiento para poder modrfuzar el acueducto y que
las personas de nuestro cant6n tengan agua de calidad y mo tengan ed suministro de agua cam thoeria advesto, que es
lo que estanos encontrando en esa en esa administraci6n. Este como ustedes pudieron constatar, encontranos un
reglamentodecadachicamuyobsoleto,poresohqymandanosunapropuesta,encontranosquectConcQjoMunicipaI
tiene que aprdbar todas las compras superiores al ¢ 1.000.000 de colones, eso restringe mucho los procesos operativos
de la municipalidad. Entonces ya en ese mornento les presionanos propianente, pues la observaci6n, ustedes como
regidores y un eapacio aparte y ojala lo puedan atender porque para la administraci6n es muy complicada, es estar
viniendo cada sesich del Conc¢o Mimicipal a que ustedes validen ct proceso de conpra, con morLtos tan inferiores
de  ¢ 1,000fooo de colones, eso mos restringen rm]cho la pane apndva; luego en  la pane de recoleeci6n de residrfro
este ya se esti valorando de parts de la unidad de gesti6n de residuos la constnicci6n, posiblenente de un de un cartel,
porque el cartel qpe esfa actualmente por emergencia vence en junio y estanos tratando de ver que vanos hacer, si lo
vamos a prorrogar por dos meses como quedo en el contrato o condnuanos en sacar un cartct totalmente nuevo, hay
que negar un cartel que heredo el Concejo Municipal anterior, a este Concejo Muliicipal, que es una decisi6n que
ustedes tienen qpe tomar por la misma dininica que estanos viendo que el concqjo Municipal es el ultimo ente que
validaha en los procesos de contrataei6n, en¢onees para conodimiento esta senana henos venido tral]qjando en un
tema de diagnosticar rmichisino. 4Cual es el estado de la rmnicipal? es un estado may complQjo administrativanede,
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sin embango, ya hemos empezado a tral]ajar rutas de acci6n con los diferentes dapartamen
evaluar, los dapartanentos son reuniones may extensas, pero yo creo que son lmy

ii.o hemos te

canton y ya henos empezado a tomar acciones como ustedes lo pudieron ver con el conv
Seguridad Ptiblica, papa empezar a trabajar proyectos macro como es la delegaci6n policial del canton de Nandayure
y posiblenente vayamos a segrir sosteniende rrmiones pera los pnyectos mane, que querrmos inpulsar per el
cant6n, este posiblenente esa alcaldia en los pr6xinos semanas les este pasando a ustedes un infome dctallado del
Estado en como estanos encontrando la Muhicipalidad de Nandayure en este momento y les agradezco mucho el
espacio brindado a esta alcaldia.

ARTICULO     VII
Asuntos varios

La reg. Kala Tariana Baltodano Sequeira, indica3 pasamus al articulo sdimo, asuntos varios, este es d eapacio que
tienen los rngidores si quieten referirse.

La reg. Nuria Reyes Quir6s; menciona, no pues este, que bonito ha estado tan bonito, tan corrongos calladitos todos,
Pero eso no va a pasar asi en tnuchos dias. Yo s6 que van a tener rmicho que decir y opinar. qtie les iba a decir yo. Yo
quiero salber d6nde me voy a sentar siempre aqui o. 6Vas a cambiar de canpo?

La reg. Kala Tatiana Baltodano Sequeira, en este caso vanos a tratar de ordenar un poquito, entonces pare la pr6xima
semana este ya quedaria ct c6mo ct lugar definitivo, ya que este la cunil totalmeute identificada con tu nombre y que
ya este el eapacio.

La res.  Nuria Reyes Quir6s,  consultaba era para guardar fas cosas,  cunado yo siempre ando jalando mis cosas,
entonces cra para saner d6nde voy a quedar.

La lng. Kala Talana Baltodano Sequeira, responds, si hqy foe como un poco rdyideb pero van a quedar las curules
identificadas. 6alguien mds en asuntos varios?

ARTlcu Lo     vm
Esliacio de los Sindicos

ha rag. Karia Tatiana Baltodano Sequein, oondruanos con al siguiente articulo ct VIII e§pacios para los sindicos
alguien que quiera referirse y le cede la palabra a Carlos Cortes

El sindico Carios Antonio Corfes Cordero, saluda y menciona, quiero darle la mds oordial bienvenida de verdad a
cada uno de esos rmichachos, regidores y ngidoras que estin al dia que son el cuelpo colegiado qDe durante 4 afros,
creo que van a estar por aca llevando y tomando decisiones importantisinas de este bello can¢6n que tenemos que es
Nandayuey crco que dodos vie]Ien con ganas y deseos de thz!jar y de hacer ct bier y servi a nuesfro cantch. Y qu€
bonito y asi lo estoy viendo y date fa bienvepida tapbich a nuestro queddistmo alcalde Teddy Ztifijgr, a mis
compafieros sindicos propietarios y suplentes tambich la mds cordial bienvenida y ct sefior oficial que lo tenenios y
compafiero Javi, auditor a estos coxpafieros que estin por aca, mudhisimas gracias de verdad que yo eapero que estos
4 afros sean de armonia, de buen proveeho para sacar adelante lo que se pueda, lo qpe se pueda avanzar porque
sabemos que hay muchas cosas que hacer, a veces uno quiere, pero no se puede, entonces tratar en la medida de lo
pposible, sacar lo que se pueda, verdad? Siempre qpe mos mantenganos unidos sie[xpre ConoSo Municipal y Alcaldia
sumanenteixporfutes.6Esalgoqueyoselodigoporexpchentia,4verdad?Porqueyaheestadoporaedvariusafios
y he visto muchas cosas y lo que mis se tiene que tenor aed es, es esa union y confianza, No porque el sefior alcalde
dijo algo, no, me pareee, no este tal vez no es que no me parece vendad, entonces hay q`ie preguntar y anatizar bien,
pero con todo reapeto, pero sierxpre es importante, yo les digo siempre hablar con reapeto es algo muy importante a
la hera de tomar un mica6fono, de diriginos a un compafiero. siempre con reapeto es sumanente imponante. Aqui
no se puede, no, no es de llegar a grfuar porque creo que no es para eso, es rna cuesti6n de vchr y tomar dedsiones,
no siempre las deeisiones mfas van de acuerdo a lo que pensaniento de Calitos MorerEL Entonces no es asi, pero.
Pero sienpre creo qtie dedenos de reapetar la opinich del compafiero, es sumanente importante. Creo que nosotros
cuno sindicos estamos todavia con un trabqjo bastante arduo que hacer, porque tencmos qre sahir a conocer nuestro
Cconcqjo  de  dishito  que  todavia yo  no  he  tenido  el      vil     o  de reunirme  con  ellos.  Creo  que  tenemos  que

entalos todavia a ellos y traeda la propuesta de las m®oras del distrito que hay que presentarlas a aed a este
cueapo colegiado, es inporfantisino y al sdior alcalde pars que .sea tonado en cuenta algunas de las que nosotros
traemos para que sean incluidos, ojali en el ordinario, verdad que es strmanente inportante Creo que pronto vanos
a reuninos con el alcalde, para que el mos de unos tips y crco que es importantisimo, pero per ahi vanos, hay muchas
cosas que uno quisiera, pues preguntar, pero creo que todavia es muy prenaturo, preguntar mds mds adelante vamos
a ir preguntando, no hay muchisimas gracias y bendiciones para todos.

La ng. Karla Talana Baltodano Sequeira, indiea, muchas graeias don Calos y le eedo la palabra a Alvaro.



El sindico Alvaro Alvarado Enriquez, saluda y comenta, gracias sefiora Karla Baltodano, compafieros y compafieras,
compafiero  alcalde,  compafieros,  regidores,  compafieros,  sindicos  y  denas  compafieros,  muchisimas  gracias,
primeranente, a Dios y al compafiero Teddy por darme la oportunidad de trad)ajar, ver y velar por mi distrito, esa
oportunidad no se gama porque yo quise, fug porque e_I pueblo asi lo quiso y per el pueblo es que estamos ap)ig como
dijo el compafiero chora, con mucho respeto.  Vanos a tralajar, hay muchisimo que hacer nosotros, compafieros,
sindicos,somoslavozdenuestrodirfuto,nosotrossabernosd6ndeestilacarenciadecadaunaycadaunoyqueDios
bendiga ese cant6n y que Ihios bendiga a todas esas familias que hey estin en descanso, ellos pusieron la fe y la
esperanza en nosotros, por ende no podenos fal]arles, repito compafieros, sindico nosotros igual que los regidores,
pero nosotros somos como del canpo, yo les pido con todo el respcto, que mos unamos y trahajemos desde ya tenemos
un gran comprorfuso, prinero con mos y la paria, porque en este recinto hicinos un juramento y luego con toda esa
gente humilde que hoy eapera este gran canhio que ya se inici6, como dice el compafiero alcalde Teddy, muchisinas
gracias coapafieros porque la compafiera presidenta dijo, un dia aqui no hay puesto aquf no hay cunil, aqui no hay
asiento, todos somos iguales y todos veninos con una iniciativa y rna linea que es hal)lan el mismo idioma y repito,
trchajar, tral]ajar y trabajar con mucho reapcto, muchisinas gracias y buenas noches.

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, indica, muchas gracias Alvaro y chora le cedo la palchra a dofia Milagros.
La sindica Mhagro Gonzalez Ranirez, saluda y menciona, a mis compafieros sindicos que mos toca rna tarca dora y
muchas gracias a Teddy en fijarse de que nosotros fuchos un grupo de apoyo para el y en general al cant6n que
mos, ya que mos eligi6 que mos apoy6, y le cloy muchisimas gracias a Dios. Tengo toda la fe en mos y en ustedes que
vamos a tratajar muy bien, hoy, por ser el primer dia lo veo rmry bonito, he venido varias veces al Concejo y me iba
a decapcionar;  y esa sesi6n nesta heimosa y espero en Dios qile asi  siganos,  en paz,  con mucho reapcto, todos
llevindonos bien, no todos tenemos las mismas decisiones y el mismo pensar es 16gico, pero si tratar llevar las cosas
con mucho anor para eL cant6n, porque todos estanos con un mismo fin que es la mejora del canton. Yo como
presidente de la ADI DE Zapotal hoy ya le traigo rna tareita al alcalde, 1e traigo el plan de trabajo de la asociaci6n
eso fue una sugerencia de la promotora Dofia Dunja Aguirre, mos dijo que todas las ADI deberianos de tenor el plan
de trchajo, 1levfrselo al alcaLde y creo que al Concejo Municipal. Porque c6mo vas a vcr una Municipalidad que
necesidades tiene rna Asociacich de desarollo, Si nLmca tiene un plan de tratajo para saber ouales son los pnyectos
que tiene una Asociaci6n de Desarrollo con el fin de hacerlos, nada mds muchas veces viene rna Asociaci6n de
DesanolloylaMuhicipalidadno]eayudaennada,perosielAlcaldenotieneunplandetrchajoparaverqueproyectos
quiere desanollar un ADI, Entonces eso es muy importante, como le digo. Sugerencia, sugerencia de dofia Dunia de
que todas las ADZ dchemos hacer eso. Porque de momento que ya nosotros vamos a solicitarle rna ayuda que per lo
menos este el plan de trabajo, no que mos va a dan todo, porque tal vez es imposible, pero si una parte, entonces ella
mos sughi6 a todas las ADI, que es imporfute entregar el plan de trabajo. P`ies para nd 61 toda la vida, ha sido rna
gran  persona,  desde jovencito,  lo  conozco,  hemos  trabajado  en  capacttaciones  de  Dinadeeo,  en  reuniones  de
asociaciones. Ojala y Dios los bendiga e ilumine a ustedes y a 61 para seguir aqui adelante., muchisimas gracias Dios
los bendiga porque sin la ayuda de Dios no somos nada.

]g:g..KarhaTalanaBaltodanosequeinindicamuchasgraciasdofiaRAlagroychoralecedofapalal]raadonJds

El sindico, Jose Angel L6pez Vdsquez, saluda y comenta, yo no le voy a robar mucho tiempo, soy de pocas palabras,
pero quiero primero felicitarlos a todos y creo que tenemos un gran equipo de tratajo, erco que vanos a trchajar viene
el midrcoles que vine a lajuranentaci6n, al traspaso de poderes y hoy se percibe rna armonia en este grupo, creo que
es bueno felicitalos, y tengo una pregunfa pare la presidenta del Concqjo y el sefior Alcalde no s6 cuales de los dos,
con reapecto a lajuramentaci6n de los  Concejo de disthto, en mi caso la sindica propietario no asisti6 al traspaso de
poderes, ella no esfa acreditada,  entonces yo llame al sindico del gobiemo antchor, 61 me dijo que me iba averiguar,
porqtie creo que el que debe juranientar es el propietario, si no es asi me corrigen, y me dijo que lo dad acta es al
propictario a quien tango que entregirselo, pero el propietario no esfa edjudicado o sea juranentedo, para que me
aclaren ese asunto y tambich a todos mis conxpafieros.

La reg.  Karla Tatiana Baltodano  Sequeira,  indica,  en  ese caso  don  Jose Angel para su rmquilidad,  la sindica
propietaria se va estarjuranentando el pr6ximo martes, ellas por situaciones de salud no pudo asistir, de igtral manera
nosotros le vanos a dan seguimiento e igual manela nosotros vamos a darle seguimiento para ya poder este tenerle a
usted rna respuesta un poco mds clara de la situaci6n e indicarle a la persona que ya el libro va a poder ser entregado.
En este caso, si la persona propietaria se va ajuramentar el prdxino mates, ella va a rechir el libro y va a proceder
a ayudarle a usted con la entrega de las credenciales de los concejales. Yo alora voy a poner en coordinaci6n con
usted. 6alguna otra persona, que quiera refchrse?, ok en este espacio queda proceder a entregarles las credenciales a
los sindicos propietarios y voy a ir llanando, a los que me quedaron falta de entregarles.

ARTIC U L0      IX
Control de acuerdos
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La reg.  Karla Tatiana Baltodano Sequeira,  indica, pasamos al  articulo
tenemos control de acuerdos.

ARTICUL0      X
Mociones de ]os Regidores

noveno

La reg.  Kar]a Tatiana Baltodano  Sequeira,  indica, pasanos con el articulo siguientes mociones de los
regidores, pero vamos hacer un receso de  10 minutes, para analizar las mociones antes de continuar...
continuanos y procedemos dar lectura de las mociones.

1-  Moci6n promovida por la regidora propietaria Karla Tatiana Baltodano Sequeira, apoyada por los
regidores propietarios Johan Salinas Rosales, Elsa Gabriela Torres Montie], Pedro Mesen Femindez
y la regidora suplente en ejercicio Yoselyn Cambronero Mora, en la que indica,

OBJETIVO:
Reformar  el  Reglamento  intemo  de  contrataci6n  phbljca  para  la  Mulricipalidad  del  canton  de
Nandayure, publicado en Gaccta ninero 55 del 22 de rnarzo de 2024.

CONSIDERANDO:

1.   Que la actuaci6n adminstrativa de los 6rganos priblicos debe regirse ineludiblemente bajo los prim-
cipios de EFIcmNCIA, SrmLICIDAD Y CELERIDAD, consngrados en las siguientes mrmas
juridicas:

Numeral 4 de la Le ninero 6227 denominada LEY GENERAL DE LA ADMNISTRAcldN
pdeLICA.

"In  actividnd  de  los  enles  givblicos  deberd  estar  sujetoL  en  su  coeduato  a  Los  principios

fundemenfales del servicio ptiblieo, para asegu;ran su continuldad, su eficlerwia, su edaptaci6n a
dodo camhio en el r6glmete legal o en la necestdad social que satisifiacere y la igunldal en el trato
de los destinato[rios, usunrios o berrtyiueiarios".

Para rna mejor comprensi6n y discusi6n pasanos a esbozar la defihicich de los enunciados antes
indicedos:

Celerlded de la Admindstraci6n f ubliea..

Principto de orden constitudonal que obliga a las Adndnlstrociones ptibifeas a caraplir con sus
objedi7os y fines de sotisifacci6n de los iuteTeses pdblicos de la fioTma rnds expedlta, rdpida y
aceTtada posible para evider relor.dos indebidos.

Efildiend.adehaAdndnlstTac.i6npd:REcac

PTineipiodeoTdenconstitucionolqueimplicaobtcherlosmqoresTesulfodosconalmqyorahoTro
de costos o el uso racional de los recur.sos haniurii.os, materiales, tecnol6gicos y finanderos.

Sirxpl}cidal de la AdndnistTacttn Pdbliea:

Pincipio  de  orden  cot.stitueionoL  que  demanda  qae  lps  estriLchuas  adminisfrofros  y  sus
competenchas  sean de fadl comprensi6n y  entendindeato, sin procedindenfos colxptryos  que
retarden ha satisfroci6n de los irmereses givblicos.

2.   Per otra parts, la Ley General de Control Intemo ordem en su numeral 8, como rna premisa que la
administraci6n debe cumplir es: "Garantizar eficiencia y eficacia de las operaciones". Igunlmente,
1a norma ibidem en su ordinal 12 sobre los deberes del jerarca institucional dicta lo sjguiente: "Velar
por el adecuado desarrollo de la actividad del ente o del 6rgano a su cargo".



3.   La Constitucidn Politica, en su parte orginica, recoge o enuncia algunos principius rectores de la
funci6nyorganizaci6nndministrativa,quecomotalesdebenorientar,dirigirycondiciomatodas
las Admihistraciones Ptlb]icas en su cotidiano quehacer. Dentro de tales principjos destacan la efi-
cacia, eficiencia, simplicidad y celeridad (articulos -todos de la Constituci6n Politica- 140, inciso
8, en cuanto le inpone al Poder Ejecutivo el deber de "VIgilar el buen frocionanjento de los ser-
viciosydependenciasadministrativas",el139,inciso4,enlamedidaqueincorporaelconceptode
"buena marcha del Gobiemo" y el 191 al recoger el principio de "eficiencia de la admjnistraci6n".

Estos principios de orden constitucional, ham sido desarrollados por la normativa infro coustitucio-
nal,asi,laLeyGeneraldelaAdminjstracj6nPtiblicalosreeogeenlosarticulos4(yacitado),225,
parmfo  1°, y 269, p5rrafo  1°, y manda que deben orientar y nutrir toda organizaci6n y funci6n
administrativa, en la admihistraci6n de la cosa pdblica.

4.   Que de conformidad al ordinal 13 inciso C de] C6digo Mulcipal, le brinda la potestad y atribuci6n
alConcejoMunicipaldedictarlosreglanentosdelaCorporaci6nMuniciprl.

5.   Que actualmente el Reglamento de sita, en su numeral 6 autoriza un monto muy bajo a la Alcaldia
y dependencias tecricas, para la aprobaci6n y/o autorizaci6n del acto final, o de adjudicaci6n, deci-
si6nfinalosolicituddecontrataci6n,enlosprocedimientoslicitatoriosquesevendlanalamparode
la Ley Genend de Contrataci6n Pthliea nfroero 9986 y su Reglanento.

6.   Lo anterior imposibilita que la Adminstrac£6n Mulricipal cumpla a cabalidad con los principios de
EFICIENCIA, SIMPLICIDAD Y CELERmAD, antes citados.

Pop ]o fanto, e] Concejo Municipal de Nandayure, acuerda ]o siguiente con dispensa de dictamen
de comisi6n, fundamenfado en fas normas juridicas y hechos antes citados:

1 )   Se refoman los incisos a, b, c, d, g del articulo 6 del Reglamento intemo de contrataci6n pdblica para
la Municipalidad del canton de Nandayure, en cLranto a la delegaci6n de las adjudicaciones o actos
finales de los procedimientos de contrataci6n de la Muhicipalidad, para que en adelante se lea de la
siguiente manera:

a) Aquellos procedimientos de regimen ordinario y diferenciado pars adquirir bienes y/o servicios,
que sean igua]es o inferiores al monto de] umbra] definido para la licifaci6n redqcida, el acto final
y de adjudicaci6n sera autorizado y emitido por la persona titular de la Alcaldfa Municipal.

b) Aque]Ios procedimientos de regimen ordinario y diferenciado pars adquirir bienes y/o servicios
qtie sean superiores al monto del umbral derLnido papa La licifaci6n reducida, el acto rlnal y de
adjudicaci6n sera autorizado y emitido, por e] Concejo Municipal.

c) Aquel]us preeedimientos para ®bra prib]ica que sean igiiales o inferiores a] monto de] umbral
derinido para la licifaci6n reducida, eL acto rinal y de adjudicaci6n serf autorizado y emitido por la
persona titular de ]a A]caldia Municipal.

d) Aquellos procedinientos para obra prib]ica que scan soperiores al monto deL umbra] definido
prra ]a licitaci6n reducida, el acto final y de adjndicaci6n sera autorizado y €mitido. per d Coneejo
Municipal.

g) En caso de la declaratoria de infructuoso o desierto, se tomarfn como base para der]nir quien
dicta  e] acto final, fas reglas antes citadas para los efectos correspondientes, segdn  ]a cuantia
estimada come reserva presupuesthria inicinl y los ]imites eeon6micos de los umbrales respectivos.

2)   Se refoma los incisos a, b, c, y se adiciona el inciso d al articulo 6 del Reglanento intemo de contra-
taci6npdblicaparalaMunicipalidaddelcant6ndeNandayure,encuantoaLadelegaci6ndeladecisi6n
inicialosolicituddecontrataci6ndelosprocedimientosdecontrataci6ndelaMulcipalidad,paraque
en adelante se lca de la siguiente manera:

De la delegaci6n de la deeisi6n inicinl o solicitud de contrafaci6n. Se delega la aprobaci6n y/o
autorizmci6n de la decisi6n inicf al o solicitud de contrutaci6n de log procedimjentos de Licitaci6n

u
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Mayor,Licitaci6nMenoryLicitaci6nReducidadeiegimenordinarioy
Seivicios y Obra Pdblica, procedimientos extraordinarios:  remate y stoasta
procedihiintos especiales: procedimiento de urgencia y bienes inmuchles y de las excepeiones
reguladasenlosarticulos3delaLGCPy4delRGLCP,enlasdependenciast6cnicasmunicipales,
titulares svibordinndos, 1a Alcaldia Muliicipal y ConcQjo Municipal, segrin las siguientes reglas:

a)  Independientemente del tipo de procediniento y hasta per la suma maxima del contenido o
estinaci6n presupuestaria de ¢1.000.000,00 (un mNI6n de co]onesh se delega en las depen-
dencias tecn.ices munieipales o tittilares subordinados.

b)  Aqde]Ias decisiones iniciales de los procedimieDtos pars adquirir bienes y/o servicios de r6-
gimen ordinario y diferencindo, obra ptiblica, procedimientos extraordinarius y procedi-
mientos especiales, que scan iguales o inferiores al monto de] umbral definido pars la licita-
ci6n reducida, se delega en la persom titular de la Alcaldfa Municipal o Vlccalca]din Muni-
cipal.

c)   En el caso de la ]ieitaci6n menor y mayor la decisi6n inicial deberd contar con La autorizaci6n
del Concejo Municipal, mediante e] acuerdo respective. En estos cases, la administraci6n
municipal deberd presenfar pop medio del sistema digital unificado la solicitud de contrata-
ci6n ants d Concejo, pars ou revisi6n y valoradi6n.

d)  Si el objeto contractual o bienes y servicius a convenir, depende direcfroente de] Concejo
Munieipal, la deeisi6n inicial deberf ser aprobada y autorizada por este 6rgano colegiado,
mediante e] actierdo respeetivo, independientemente del monto presqpuestario.

3)   Se reforma el articulo 50 deL Reglamento intemo de contrataci6n pdblica pan la Municipalidad del
cant6n de NIndayure, para que en adelante se lea de la siguiente manera:

Articulo 50.-Sobre ha autorizaci6n del page a proveedores. A los proveedores o contratistas cuyo
orden  uridico le es aplicable el presente rqglamento y la Ley General de Contrataci6n Pdblica,
antes de efrotuarse el pago respectivo de su contrato qpe supere la suma del unbral defihido para
la licitaci6n reducida en los procedimientos de regimen ordinario y diferencindo, se deberi contar
previamente con la autorizaci6n del Concejo Muliicipal, mediante el acuerdo respectivo.

4)   Se solicita a la Alcaldi.a Municipal que proceda a sancionar y promulgar las reformas al Reglamento
intemo de contrataci6n pthlica pari la Municipalidad del cant6n de NIndayure, cteeutando las accio-
nes administrativas dermo del ambito de su compctencia para realizar el trinrfe de publicaci6n £±E±±
Dlazo maximo de un mes por una tinica vez, en e] Diario Oficial La Gaceta, de conformidad con el
pdrrafo segundo del numeral 43 y articulo 17 inciso D, anbos del C6digo Municipal.

5)   Se autoriza y solicita a la secretaria del Concejo Munieipal, que remha a la Alcaldia Municipal en el
formato diedtal per(inente la reforma al Reglamento citado, para su publicaci6n en e] Diario Oficial
La Gaceta.

Notifiquese  a la Alcaldia por medio  del  correo  elecfronico  y  de  manera personal,  con copia de
conocimiento a la auditoria intema, Vice Alcaldia y Proveeduria Municipal.

Se somete a votaci6n y lus regidores manifiestan estar a favor de la mocidn, por lo qure el Concejo
acuerda: Prime]io: Aprobar la mcoi6n autes citada, Sef=undo: Comunicar el presents acuerdo a las
partes indi'cadas en la mdr6n presentada. Aprobado con dnco votes pusiti`ros de lus regidores
propictarios Kaha TatiaDa Baltodano Sequeira, Johan Salinas Rosales, Elsa Gal]rfela Torres
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COMIS16N.

2-  Mocidn promovida por el sefior Teddy Zdfiiga Sinchez, Alcalde de la Municipalidad de Nandayure,
apoyada por los regidores propietarios Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Johan Salinas Rosales,



Elsa Gabriela Torres Montiel, Pedro Mes6n Femindez y la regidora suplente en ejercicio Yoselyn
Cambronero Mora, en la que indica,

ORETIVO:
AFILIAcloN TIE LA MUNICITALIDAD DE NANDAyuRE A LA UNION NAcroNAI.

DE G0BIERNOS LOCALES (UNGL)
EI Alcalde y los regidores firmantes del Honorable Concejo Municipal de Nandayure exponemos
los siguientes considerandos para motivar el acto de afiliaci6n a la Uni6n Nacional de Gobiemos
locales, los cunles detallanos a continuaci6n:

Primero: La Ley 7794 (Cedigo Municipal) en su numeral  10  sefiala que `CLas municipalidades
podrin integrarse en federaciones y confederaciones;" lo curl por principfo de legaljdad podemos
integramosalaUni6nNacionaldeGobiemoslocalesenraz6nquelanormativarectoradelregimen
municipal mos brinda esa potestad.

Segundo: El articulo 13, inciso r) de la Ley 7794 (C6digo Mulcipal) establece como una atribuci6n
del  Concejo Municipal  la de autorizar las membresias ante entidades  naciotrales y extranjeras,
pdblicas o privadas, que estime pertinentes para beneficio del canton.

Tercero: La Uhi6n Nacional de Gohiemos Locales (un`roL) es rna entidad de dereeho priblieo,
representativa de cardcter nacional, con personeria juridica otorgada por la Ley N° 5119 del 20
denovjembrede1972,conplenacapacidadparaejercerderechosycontraerobligacionesdeacuerdo
con la legislaci6n vigente, con patrimonio propio y libre administraci6n de sue bienes e integrada
por todas las Mchicipalidades y Federaciones de Mulicipaljdades de Costa Rha.

Cuarto: Que la UNGL se rige por sus estatutos y su objetivo primordial es liepresentar al RIginen
Municipal aute el Poder Ejecutivo, sue Ministerios e lnstituciones Aut6nomas, el Poder Legislativo
y sus comisiones especiales, que mediante legislaci6n ordinaria o decreto ejecutivo se establezca la
participaci6n municipal.

Quinto:  Que  la  Asamblea Nacional  de  la  UNGL  es  el  6rgano  superior  en  materia  pol{tica,
organizativa y programatica de la Union Nacional de Gobiemos Lceales y el Consejo Directivo es
el 6rgano superior en materia de direcci6n y conducci6n de las politicas generales de la UNGL,
aprobadas por la Asamblca Nactonal.

Sexto: Que para poder ser miembro de la Asamblea Nacional o del Consejo Diledvo de la UNGL,
las Municipalidades deben ser afiliadas a la UNGL con el fin de tener participaci6n con voz y vote
en dichos 6rganos.

Sdimo: Que actualmente la Mulcipalidad de Nandayure no esfa afiliada a la UNGL.

Octavo: Que la UNGL cuenta con representaciones del Reedmen Mthicipal ante el Poder Ejecutivo
en las siguientes Juntas y Cousejos Directivos; el Cousejo de Trausporte Pthlico (CTP), Cousejo
Nacional de Vialidad (CONAVI), Consejo de Seguridad Vial (COSEVI), Programa Integral del
Mereado Agropecuario a'IMA CENADA), Direcci6n Nacional de Desarrollo de la Comunidad
(DINADECO),  Comjsi6n  Mxta  Partidas  Espeofficas  Qdiristerio  de  Hacienda),  Instituto  de
Desarrollo Agrario (INDER). Todas las representaciones cuentan con un respaldo rormativo.

Noveno: Que la UNGL cumple un rol fundamental en la defensa de los intereses de los gobiemos
locales en el pats.

Ddeimo: Que la UNGL brinda los siguientes servicios:

Incidencia Politica

A traves del Programa de lncidencia Politica, la UNGL desanolla las bases de negceiaci6n de una
Agenda Politica que da seguiniento a fas acctones para fortalecer el Rectmen Municipal.

Cooperaci6n Intemacional

u
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Busca,  gestiona,  tranita,  y  da  seguimiento  a  la  ccoperacidn
Gobiemos Locales.

Carrera Administrativa Municipal (CAho

La Carrera Administrativa Municipal es el medio que permite a las administraciones municipales
buscar la profesionalizaci6n de los recursos humanos mediante la creaci6n e implementaci6n de
herranientas tecnicas que propicien un ordenamiento organizacional y coupacional.

La neeesidad de crear mecanismos de mejora y control iutemo lleva a cousiderar las henamientas
de Camera Administrativa Municipal como un medio de litigaci6n del riesgo y de ordenamiento
conforme a la Ley de Control lntemo.

4C6nro se implemcnta? A partir de un proyeeto de Fortalecimiento lnstitucional, el ccal corsiste en
tres grandes etapas:
a. Diagndstico General de la Municipalidad
b. Propuesta Organizacional
c. Acompafianiento y tonitoreo

Cousisteenproponeratravesdeestructurasdefinidasfecnicanente,manunleselaboradosconforme
a las par[icularidades propias de la corporaci6n y procedimientos apegados a lo establecido en las
nomas vigentes,  principalmente a Los expresados en la Ley  8220 0rotecci6n al ciudadano del
exceso de requisites y tlin±tes adnriristralvos y sus reformas). Asi como el acornpafianiento y
asesoria en la Ley Marco de Emplco Ptolico y las herramientas para la conformaci6n del Salario
Global.

Servicios
>  Elaboraci6n  de  Manuales  (Prceesos>  Puestos,  Reclutamjento  y  Selecci6n,  evaluaci6n  del
Desempefio entre otros)
>Matrices y estudio t6cnico juridico para la decharatorio de exclusivos y excluyentes de acuerdo a
la Ley Marco de Empleo Ptlblico.
> Herramfentas para la conformaci6n de Salario Global Especiales de vial]ilidad para el pago de
plusestalescomo;Prohibici6n,Dedicaci6nExclusiva,Disponibilidad,Peligrosidad±RiesgoPolicial
entre otros.
> Criterios T6chicos-Jt]ridicos sobre temas generates de la gesti6n institueional.
> Apoyo en la gesti6n presupuestaria
> Apoyo en la gesti6n financiera-contable
> Estudios Especiales de Reasignaci6n, reclasificacidn, transfomacidn a crcaridr de plazas.
> Apoyo en procesos de Concursos Extemos e Intemos

Comunicaci6n

Para contrarrestar el desequi]ibrio en la infomaci6n sobre la gesti6n municipal es fundamental el
area de la comunicaci6n y la divulgaci6n.

Con el fin de responder a esta necesidad, la UNGL, pone al servicio de las Municipalidades su
Unidad de Comulcaci6n para informar a la prensa, o a otros sectores, el trabajo de los gobiemos
locales, divulgar la gesti6n institueional, asi como brindar asesoria en el tema.

Tecnologias de lnformaci6n (TI)

Impulsar  los  proyectos  tecnol6gicos  con  que  cuenta  la  UNGL  hacia  los  Gobiemos  Locales.
Asimismo, pone a disposici6n inteligencia artificial y el observatorio municipal

Gesti6n Ambienfal



Conthbulr al  fortalecimiento de los Gohiemos Locales en su gesti6n anbiental para lograr una
mejora de las capacidades municipales.

Arcs I,egal:

La UNGL dispone de un departamento legal que ofrece asesoria y capacitaci6n en temas juridicos
para  las  municipalidades  afiliadas.  Brinda  criterios juridicos,  responde  a  cousultas  legales  y
proporciona apoyo en temas legates relacionados con la gesti6n iustitucional de las municipalidades.

En  resumen,  la  UNGL  brinda  una  variedad  de  servicios  integrates  y  especializados  a  las
municipalidades afi]iadas, abarcando areas como la incidencja politica, cooperaci6n intemacional,
gesti6n  administrativa,  comunicaci6n,  tecnologias  de  irformaci6n,  gesti6n  ambiental,  servicios
sociales y asesoria legal. Estos servicios son fundamentales para fortalecer la capacidad de gesti6n
de  los  gobiemos  locales  y promover su desarrollo  s®stenible y  eficiente pare beneficio de  las
comunidades que representan.

Ddeimo Primero: Que, para afiliarse a la UNGL, las Municipalidades interesadas deben solicitar la
afiliaci6n al CorLsejo Directivo de la UNGL mediante un acuerdo municipal.

Ddeimo Segundo: Que el monto por concepto de afiliaci6n a la UNGL es el (2,5 x 1000) fijos sobre
el PTesupuesto Ordinario del afro anterior y adicionalmente e] monto que se genere sobre los ingresos
corrientes de los presupuestos extraordinarios del afro anterior.

Ddeimo Tercero: Que la UNGL permite que los pagos de cuotas de afiliaci6n se rcalicen de forma
mensunl, trimestra] o anual.

D6cimo Cuarto: La fortaleza del RIgimen Municipal esfa en la capacidad que tengan nuestros
muhicipios de actuar en union y consensos para poder fijar posiciones y actuar como tegimen
municipal y no de forma alslada.

Por Tanto

Primero: Con base en la motivaci6n de la moci6n presentada, solicitamos al (la) sefior (a) presidente
(a) Municipal someter a votaci6n del Concejo Municipal para tomar un acuerdo de aprobaci6n de
afiliaci6n de la Muhicipalidad de Nandayure a la Uri6n Nacional de Gobiemos Locales.

Segundo: Solicitar a la Seoretaria Municipal notificar el acuerdo de afiliacibn al Consejo Directivo
y Direcci6n Ejecutiva de la Union Nacional de Gobiemos Lceales.

Tercero: Solicitarle a la Administraci6n Municipal se incorporen los recursos presupuestarios en el
presupuesto ordinario para cancelar fas cuotas de afiliaci6n  a la Uri6n Nacional  de Gobiemos
Locales. Lo anterior, en atribuci6n de la facultad conferida en el articulo  13, incisos b) y e) del
c6di8O Mulcipal.

Cuarto:  Solicitarle al  Concejo Municipal,  rna vez afiliados y  cuando  lo consideren oportuno,
nombrar a los dos delegedos de su Municipalidad para que formen par€e de nuestra Asamblea
Nacional de Municipalidades que se realiza rna vez al afro segivn el articulo 8 de los Estatutos de la
UNGL. Asimismo, el articulo 9 del Estatuto establece que "Son miembros de la Asainblea Nacional:
DM°#c:;%Sdedse:uGe°jbn`,eegfn##tL#3LN::=::::::sPou°oura;#perodd;d%C;%ecJ£L#.cadaundelas

Se somete a votaci6n y los regidores manifiestan estar a favor de la mcoi6n, por lo que el Concejo
acuerda: Primero: Aprobar la mcoi6n antes citada, Sequndo: Comunicar el presents acuerdo a las
partes indicadas en la moci6n presentada. Aprobado con cinco votos positivos de los regidores
propietarios Kar]a Tatiana Baltodano Sequeira, Johan Salinas Rosales, Elsa Gabriela Torres
Montiel, Pedro Mes€n Fernfndez y La regidora suplente en ejercicio Yoselyn C?mbronero
Mora. ACUERDO DEFINIHVARENTE APROBADO CON DISPENSA  DE TRANITE DE
COMS16N.
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3-   Moci6n promovida por la regidora propietaria Karla Tatiana Baltodano Seq
regidorespropietariosJohanSalinasRosales,ElsaGabrielaTorresMontiel,Pedro
y la regidora suplente en ejercicio Yoselyn Cambronero Mora, en la que indica,

oRETrvo:

Autorizar a la seeretaria del Concejo para que envie la correspondencia de manera previa a cada
sesi6n al Alcalde y Vicealcaldesa Mulcipal.

CONSIDE~DO:

tlnico: Esta fuera de toda duda que la vo]untad del Concejo Mulcipal se forma a traves de sus
acuerdos celebrados con votaci6n, y previa deliberaci6n, de los regidores, los cuales son los thicos
que tienen dereeho tanto a voto como a voz en las sesiones del Concdyo. betrilra de los articulos
26.a, 42 y 45 del C6digo Municipal.

Sin embargo, debe notarse que tanto el Alcalde como los sindicos pueden participar en las sesiones
y deliberaciones del Concejo Municipal pues el ordenaniento juridico les ha otorgado el derecho a
VOZ.

En este sentido, debe indicarse, en primer lugar, que el articulo  17.c del C6digo Municipal ha
prescrito expresanente que el Alcalde tiene derecho a asistir con voz, pero sin voto, a todas las
sesiones del Concejo Municipal.

Articulo  17.  -  Conesponden  a  la  persona  titular  de  la  aLcaldia  las  siguientes  atribuciones  y
obligaciones(...)

c) Asistir,  con  voz,  pero  sin  voto.  a  todas  ]as sesiones  del  Concejo  Municipal, asambleas,
reuniones y demfs actos que la municipatidad realice. (...)"

En segundo lugar, se inpone destacar que, por aplicaci6n directa del articulo 172 de la Constituci6n
Politica, los sindicos, como representantes del disulto respectivo, tanbien tienen dereeho a voz, pero
sin voto,  en las sesiones del Concejo Municipal.  Se transcribe en lo condueente el articulo  172
constitucional:

"ARTfcuLO   172.-  Cada  distrito  estari  representado  ants  la  municipalidad  por  un  sindico

propietario y un suplente con voz, pero sin voto.

Asi las cosas, es conveniente y oportuno, que el Alcalde y los Sindicos tienen derecho a conocer de
la  conespondencia  dirigida  al   Concejo  Municipal   y   que   se   conozca  durante  el   cap€tulo
correspondiente de sue sesiones. Esto en cuanto forma parte de sue obligaciones.

Ergo, es notorio que, en raz6n de sue finciones, tanto el Alcalde como los sindicos, pueden requerir,
con antelaci6n, que se les sumihistre rna reproducci6n de la conespondencia que se leeri en el
C®ncejo. Esto a efecto de formar su criterio con anticipacfon a las sesiones.

Por  lo  tanto,  el  Concejo  Municipal de Nandayure,  acuerda  1o  sigiliente  con  dispensa  de
dictamen de comisi6n, fundamentado en ]as nolmas jun'dicas y hechos antes citados.

1 )   Se autoriza a la secretaria del Concejo Municipal, que remita previanente al Alcalde y Vicealcal-
desa Municipal, con al memos dos horas de antelaci6n al inicio de cada sesi6n. toda la correspon-
dencia que se concoerd por el cuelpo edit.

2)   Con la entrada en vigencia del presente acuerdo quedan derogadas todas aquellas instrucciones,
directrices o acuerdos que, se huhieren emitido con anterioridad, sobre este particular.

Notifiquese a la Alcaldia y Vicealcaldia.



Se somete a votaci6n y los regidores manifiestan estar a favor de la mcoi6n, por lo que el Concejo
acuerda:  Primero:  Aprobar  la  mcoi6n  antes  citada,  Senlndo:  Que  la  Secretaria  de]  Concejo
Municipal envie las correspondencias a las personas indicadas en la mcoi6n. Aprobado con cinco
votes positivos de los regidores pr'opietarios Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Johan Salinas
Rosales, Elsa Gabriela Torres MontieL Pedro Mes6n Fernfndez y la regidora suplente en

3j[esr£:Ci°sX°Dse±yrfunmE°5:r%oMidrsa[.d#UERDODEFINITIVARENIEAPROBADocoN

4-   Mcei6n promovida per la regidora propietaria Karla Tatiana Baltodano Sequejra, apeyeda por los
regidores propictarios Johan Salinas Rosales, Elsa Gabriela Torres Montiel, Pedro Mes6n Femandez
y la regidora suplente en ejercicio Yoselyn Cambronero Mora, en la que indica,

OBJETIVO:

Aprobar el cambio de dia y hora de las sesiones ordinarias del Concejo Munieipal de Nandayure.

CoNsmERANDo:

Onico:Elnumeral35delC6digoMunicipaldicta1osiguientecomounactodisereciormldelConcejo
Municipal:

EI Coacejo acordard la hoTa y el dia de sus sestones y dos publleord pTchamel.te en ln GacetcL
Los Coneejos deberdn Ofectunr, como ndhimo, urn sesi6n ordinaria semar.at.

Por 1o tanto, et Concejo Municipal de Nandayupe, acuerda lo siguiente con dispeusa de
dictamen de comisi6n, fundamentado en la norma jun'dica antes citada:

1 )   Se canbia el dia y hora para realizaci6n de fas sesiones ordinarias del Concejo Mulcipal de Nan-
dayure, para los dias lures a partir de las 5pm. RIge a partir de la publicaci6n del aviso en el Diario
Oficial La Gaceta.

2)   Se solicita al Alcalde Municipal que proceda a publicar en el Diario Oficial La Gaceta para que
proceda con la publicaci6n del presente acuerdo para comunicar a los municipes del canton de
Nandayure.

Nctifiquese a la Alcaldia y Vioealcaldia Munieipal.

Se somete a votaci6n y los regidores manifiestan estar a favor de la mcoi6n, por lo que el Concejo
acuerda:  Primero:  Aprobar la moci6n antes citada,  Segr]ndo:  Solicitarle al Alcalde Municipal
proceder con la publicaci6n en el mario Oficial La Gaceta. Aprobado con cinco votos positivos de
log regidores propietarios Kar]a Tatiana Baltodano Sequof ra, Johan Sa]inas Rosales. Elsa
Gabriela Torres Montiel, Pedro Mes6n Fernfndez y la regidora suplente en ejercicio Yoselyn
Cambronero  Mora.  ACUERDO  DEFINITIVARENIE  APROBADO  CON  DISPENSA  DE
TRANITE DE CONISION.

La reg.   Karla Tatiana Baltodano Sequeira, presidenta Municipal, indica, entonces sin mds que tratar, se
cierra la sesi6n ordinaria ndmero 01 al ser las 19 horas 43 minutes, buenas noches a todos, y que Dios los
acompafie de regreso a casa.

Concluye la sesi6n a las 19 horas 43 minutos.
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